

”سالاہ احمدیہ جوبلی فنڈ“ تبلیغِ اسلام اور اشاعتِ ان کا عظیم منصوبہ عظیم المثلان تحریک ہے

اس وقت تک خدا کے فضل سے اڑھائی کروڑ کے مقابلہ میں تین کروڑ تیس لاکھ روپے کے وعدے وصول ہو چکے ہیں اس کی مبعاد میں ابھی دو ماہ کا عرصہ باقی ہے لہذا اللہ تعالیٰ کے فضلوں پر امید رکھتے ہوئے زیادہ سے زیادہ پیش کریں

ہمت کر کے مگر تکلیف میں بیٹھے بغیر اپنے وعدوں کا جتنا زیادہ حصہ ممکن ہو ۲۸ فروری ۱۹۷۵ء تک ادا کرنے کی کوشش کریں

از حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ۔ فرمودہ یکم تبلیغ ۱۳۵۳ھ مطابق یکم فروری ۱۹۷۲ء بمقام مسجد اقصیٰ بولہ

نے جلسہ سالانہ کی تقریر میں بتایا تھا کہ میں اس کی تفصیل
جماعت کی مجلسِ شوریٰ

کے سامنے رکھوں گا۔ میں نے یہ بھی بتایا تھا کہ اس وقت تو میں صد سالہ جشن کے نام سے اس منصوبہ کے متعلق بات کروں گا۔ بعد میں مشورہ کر کے اس کا جو نام مناسب ہوگا اس کا اعلان کر دیا جائے گا۔ چنانچہ اب مشورہ کے بعد میں نے یہ فیصلہ کیا ہے کہ اس کا نام

صد سالہ احمدیہ جوبلی

ہوگا۔ صد سالہ احمدیہ جوبلی اس حصہ کا نام ہوگا جس کو میں نے جشن کہا تھا۔ اور اس کے لئے میں نے جماعت کے سامنے جو منصوبہ پیش کیا تھا اس کو ہم صد سالہ احمدیہ جوبلی منصوبہ کہیں گے۔ اور اس منصوبہ کی تکمیل کے لئے میں نے مالی قربانیوں کی جو تحریک کی تھی اسے ہم

صد سالہ احمدیہ جوبلی فنڈ

کا نام دیں گے۔ اس منصوبہ کو کامیابی کے ساتھ چلانے کے لئے میں نے جلسہ سالانہ کے موقع پر دو کروڑ پچاس لاکھ روپے کی تحریک کی تھی۔ ساتھ ہی میں نے اس بات کا بھی اعلان کیا تھا کہ اللہ تعالیٰ کے فضل اور اس کی رحمت پر امید رکھتے ہوئے اگرچہ میں یہ تحریک اڑھائی کروڑ روپے کی کر رہا ہوں۔ لیکن یہ رستم پانچ کروڑ تک پہنچ جائے گی۔ میں نے اس وقت یہ کہا تھا کہ دوست اپنے وعدے

مجلس مشاورت سے قبل

بھجوا دیں۔ پھر میں نے یہ اعلان بھی کیا تھا کہ رقوم میرے پاس نہ بھجوائیں کیونکہ اس سے میرا وقت ضائع ہوتا ہے۔ ہجوم خزانہ صدر انجن میں جانی چاہئیں۔ اور وہ میرے پاس آنے چاہئیں کیونکہ اس سے وعدہ کرنے والوں کے لئے

دعا کی تحریک

پیدا ہوتی ہے۔ ویسے تو اللہ تعالیٰ ہی اپنے فضل سے اپنی رحمتوں سے نوازتا ہے۔ لیکن ہم عاجز بندوں کا یہ فرض ہے کہ اس کے حضور دعاؤں میں مشغول رہیں۔ اور اس کی رحمت کو جذب کرنے کی کوشش کریں۔

مجلس مشاورت میں تو ابھی قریباً دو جینے کا عرصہ باقی ہے۔ اور ابھی ہفتہ کی پاکستانی جماعتوں کے وعدے نہیں آئے۔ مثلاً شیخ پورہ کی طرف سے سوائے انفرادی یا ٹیپ جماعت

تشہد و نعوذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا :-
گذشتہ جلسہ سالانہ کے موقعہ پر میں نے جماعت احمدیہ کے سامنے

اشاعتِ اسلام کا ایک منصوبہ

رکھا تھا۔ اس منصوبہ کی مبعاد قریباً سولہ سال بنتی ہے۔ آج سے قریباً پندرہ سال اور دو جینے کے بعد جماعت احمدیہ جس کی بنیاد اللہ تعالیٰ کی طرف سے اسلام کو ساری دنیا میں غالب کرنے کے لئے رکھی گئی تھی۔ اپنی زندگی کی دوسری صدی میں داخل ہو رہی ہوگی۔

میں نے یہ بھی بتایا تھا کہ سوسال گزرنے پر ہم اللہ تعالیٰ کی حمد کرتے ہوئے صد سالہ (اس وقت میں نے نام لیا تھا) جشن منائیں گے۔ اور اس سولہ سال کے عرصہ میں یہ بات بھی ہمارے مد نظر رہے گی کہ ہم اللہ تعالیٰ کی دی ہوئی توفیق سے پہلی صدی کی بنیادوں کو مضبوط کریں اور دوسری صدی کے استقبال کے لئے حالات کو سازگار بنانے کی کوشش کریں۔

جہاں تک اللہ تعالیٰ کی قائم کردہ اس تحریک کا تعلق ہے، پہلی صدی زیادہ تر اس کی بنیادوں کو بنانے اور مضبوط کرنے پر خرچ ہوئی ہے اور ہوگی۔ لیکن دوسری صدی جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے ہمیں بشارتیں دی ہیں حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں آپ کے بابرکت، مقدس، ارفع

اعلیٰ اور افضل وجود

کے ذریعہ اور پھر صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ جو بشارتیں ملی ہیں اور اب اس زمانے میں حضرت مہدی موعود علیہ السلام کے ذریعہ جو بشارتیں ملی ہیں ان سے استدلال کرتے ہوئے مجھے یہ نظر آ رہا ہے کہ ہماری جماعت کی

”دوسری صدی غلبہ اسلام کی صدی ہوگی“

انشاء اللہ تعالیٰ۔ ہماری زندگی میں، سلسلہ عالیہ احمدیہ کی زندگی میں دوسری صدی میں اسلام تقریباً ساری دنیا میں غالب آجائے گا۔ اور پھر جو تھوڑا بہت کام رہ جائیگا جماعت کو اسے شاید تیسری صدی میں کرنا پڑے۔ پس جماعت احمدیہ کی بنیادوں کو مضبوط کرنے کے لئے اور

صد سالہ زندگی

گزارنے پر اللہ تعالیٰ کی حمد کرتے ہوئے اور اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ جیکھتے ہوئے پختہ عزم کے ساتھ یہ منصوبہ تیار کیا گیا ہے۔ اس منصوبہ کی بہت سی شقیں ہیں۔ میں

جس قدر جلد ممکن ہو

نوع انسانی کے دل خدا اور اس کے رسول حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے جیتے جاہیں۔ اس لئے اگر اللہ تعالیٰ اپنا فضل فرمائے تو یہ بھی کچھ بعید نہیں کہ ارشادِ نبوی کے اس عظیم منصوبہ کے لئے سولہ سال میں پانچ کروڑ سے بھی زائد رقم اکٹھی ہو جائے۔

جہاں یہ بڑی خوشی کی بات ہے وہاں ان ممالک کی تعداد پر جب ہم غور کرتے ہیں تو ہمارے لئے فکر کے لمحات بھی پیدا ہوتے ہیں کہ ابھی دنیا میں بہت سے ایسے ممالک ہیں جہاں ہماری منظم جماعتیں اور مشن قائم نہیں ہوئے۔ اسی لئے اس منصوبے کے ایک ابتدائی حصے کی رو سے یہ تجویز تھی کہ کم از کم سو زبانوں میں (یعنی دنیا کے مختلف ملکوں میں بولی جانے والی مختلف سو زبانوں میں)

اسلام کی بنیادی تعلیم

کے تراجم کے بیرونی ملکوں میں کثرت سے اشاعت کی جائے اور اس کے ذریعہ سے وہاں کے باشندوں کی تربیت و اصلاح اور ان کو اسلام کی طرف لانے کی کوشش کی جائے۔ "صد سالہ احمدیہ جوہلی فنڈ" میں اب تک جو وعدے ہوئے ہیں۔ ان کے متعلق باہر سے خطوط کے ذریعہ دوست پوچھتے رہتے ہیں کہ ان کی ادائیگی کا کیا طریق اختیار کرنا چاہیے۔ کیا وہ ہر سال کا اپنا سولہواں حصہ دیں یا کوئی اور شکل ہو۔ چنانچہ میں اس بار سے میں سوچنا رہا ہوں۔ اگرچہ قانون تو اندھا کہلاتا ہے لیکن اللہ تعالیٰ نے انسان کو تو سوجھا اور صاحب بصیرت اور صاحب بصارت بنایا ہے۔ میں نے سوچا کہ مختلف شکلوں میں لوگوں کو روپیہ ملتا ہے۔ یعنی آمدنی کی شکلیں مختلف ہیں۔ انسانوں کا ایک گروہ تو وہ ہے جس کے ہر فرد کی ماہانہ آمد بندھی ہوتی ہے۔ مثلاً کہیں نوکر ہیں یا مزدور ہیں اس لئے نوکر کی تنخواہ یا مزدوری کے علاوہ کوئی اور ذریعہ آمد نہیں ہے۔ ایک معین رقم ہے جو ہر ماہ ان کو مل جاتی ہے اور بس۔ ایسے لوگوں سے تو میں یہ کہوں گا کہ اللہ تعالیٰ نے ان کو جتنی بھی توفیق عطا فرماتی ہے اور انہوں نے اس کے مطابق اس فنڈ میں وعدے کئے ہیں وہ اپنے وعدہ کو سولہ پر تقسیم کر دیں۔ اس طرح ہر سال کا جو حصہ بنے گا اسے وہ سال کے بارہ مہینوں پر تقسیم کر کے ماہ بجاہ اپنا وعدہ دیتے چلے جائیں گے۔ اللہ تعالیٰ ان کے مال میں برکت ڈالتا چلا جائے گا۔ اس طرح شاید ان کو اس سے زیادہ دینے کی توفیق مل جائے جتنا وہ آج سمجھتے ہیں کہ وہ دے سکتے ہیں۔ بہر حال اللہ تعالیٰ کی ذات عزت و جل سب خزانوں کی مالک ہے۔ اس کی رحمتیں ہماری قربانیوں اور ایثار کا انتظار کر رہی ہیں کہ کب ہم

عاجزانہ قربانی اور ایثار

کے ساتھ اس کے حضور جھکتے اور اس سے اس کی رحمتوں کو حاصل کرتے ہیں۔ غرض وہ لوگ جن کی ماہانہ بندھی ہوتی آمد ہے، وہ ماہانہ کے حساب سے ادائیگی کریں گے تاکہ ان کو بعد میں پریشانی لاحق نہ ہو۔ پس یہ قاعدہ تو ان لوگوں سے متعلق ہے جن کی ماہوار آمد بندھی ہوتی اور مقرر ہے۔ لیکن باقی لوگ جن کی آمدنیوں کے ذرائع اور طریق مختلف ہیں ان کے متعلق بھی اصولاً یہی قاعدہ ہو گا کہ وہ ہر سال اس سال کا جو حصہ بنتا ہے وہ ادا کریں گے۔ لیکن چونکہ اس مالی منصوبہ کے لئے پورے سولہ سال نہیں بلکہ پندرہ سال اور کچھ مہینے ہیں۔ اس لئے پہلے دو سال کا جو وعدہ ہے وہ دو سال کی نسبت سے یعنی کل وعدہ کا $\frac{1}{8}$ حصہ

۲۸ فروری ۱۹۷۵ء سے پہلے

ادا ہوا اپنی ہے۔ اور اس کے بعد دو سال بسال عام قاعدہ کے مطابق ادا کریں گے لیکن جیسا کہ میں نے بتایا ہے ایک تو اہ بجاہ ادا کرنے والے ہوں گے اور دوسرے دیہات میں بسنے والے زمیندار اور بعض دوسرے لوگ بھی ہوں گے جن کی رہائش دیہات میں ہے۔ انہی آمد عام طور پر شہاہی کے حساب سے ہوتی ہے۔ (یعنی سال میں دو بار آمد ہوتی ہے) اگر وہ یہ خیال کریں کہ سال میں آمد کے دو موقعوں پر ادا کریں گے تو اس لحاظ سے $\frac{1}{16}$ ہو جائیگا۔ گویا وہ ہر آمد یا ہر سال کی پیداوار کے موقع پر $\frac{1}{16}$ اور ہر سال $\frac{1}{4}$ ادا کریں گے۔ سوائے پہلے سال کے جس میں انہوں نے چار فصلوں کے آمد کے لحاظ سے اپنے وعدہ کا $\frac{1}{16}$ حصہ ادا کرنا ہے۔ ان کے علاوہ نابز پیشہ لوگ ہیں، ڈاکٹر ہیں، وکیل

کی، اجتماعی وعدہ اسکے، ضلع کی طرف سے جماعتی وعدے ابھی تک نہیں بنے۔ اسی طرح سرگودھا شہر کا وعدہ پہنچ گیا۔ پان ضلع کا وعدہ نہیں پہنچا۔ پاکستان کے اور بھی بہت سے علاقے ہیں جہاں ہماری جماعتیں قائم ہیں۔ لیکن ان کے وعدے ابھی تک نہیں پہنچے۔ بہت سے ایسے اضلاع ہیں جنہوں نے اس تحریک میں بہت بڑھ چڑھ کر حصہ لیا ہے۔ لیکن ساتھ ہی انہوں نے یہ بھی بھول کر دیا ہے کہ یہ ان کی پہلی قسط ہے۔ اور یہ ان کی طرف سے دوسری قسط ہے۔ یا یہ ان کی تیسری قسط ہے۔ اس کے علاوہ وہ اور اضلاع بھی بھول گئے۔

پس جہاں تک جماعتیں ہوتی ہیں پاکستان کا تعلق ہے۔ بہت سی جماعتوں کی طرف سے ابھی تک وعدے سے موصول نہیں ہوئے۔ تاہم وہ اس سلسلے میں کام کر رہے ہیں۔ مشاورت سے چلے پتے وہ اپنے وعدے ضرور بھجوا دیں گے۔

جہاں تک بیرون پاکستان کی جماعتوں کا تعلق ہے۔ انگلستان میں ہمارے مبلغ یہاں موجود تھے۔ انہوں نے جلسہ سالانہ کے موقع پر جو وعدہ کیا تھا اس کے ساتھ جب میں نے چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کا وعدہ ملا دیا تو یہ ایک کروڑ روپے کا وعدہ بنا تھا۔ ہمارے بھرتے ہیں اس کی یہیں اطلاع دیدی تھی۔ لیکن جب وہاں کی جماعت کو معلوم ہوا تو وہاں کی جماعت کی مجلس عامہ نے اپنی مینٹنگ میں بھی وعدہ کیا۔ اور مجھے بذریعہ تار اطلاع دی۔ اس کے علاوہ ڈنمارک کی جماعت کے سارے تو نہیں لیکن بہت سے وعدے میں مل گئے ہیں۔ گویا بیرونی جماعتوں میں سے اب تک ہمیں صرف ان دو ممالک سے وعدے موصول ہوئے ہیں۔ ان کے علاوہ وہ احمدی دوست جو دیگر ملکوں میں بستے ہیں اور اللہ تعالیٰ کی قائم کردہ اس جماعت کی مالی تحریکوں میں حصہ لیتے ہیں۔ یا جن ممالک کی طرف سے مثلاً

نصرت جہاں رہزرو فنڈ

میں وعدے آئے تھے، وہاں سے ابھی تک وعدے نہیں آئے۔ جیسا کہ میں نے بتایا ہے۔ انگلستان سے قریباً سارے وعدے آگئے ہیں۔ ڈنمارک سے سارے تو نہیں لیکن بہت سے وعدے آگئے ہیں۔ ان کے علاوہ جن ممالک میں احمدی دوست بستے ہیں اور جن میں سے بعض ممالک میں ہماری بڑی مضبوط اور مخلص جماعتیں قائم ہیں۔ اور جن کی طرف سے ہمیں ابھی تک وعدے موصول نہیں ہوئے۔ اور مجلس مشاورت تک وعدوں کا انتظار ہے۔ وہ مندرجہ ذیل تک ہیں :-

- (۱) امریکہ (۲) کینیڈا (۳) مغربی جرمنی (۴) ہالینڈ (۵) سوئٹزر لینڈ۔
- (۶) سویڈن (۷) سپین (۸) فرانس (۹) یوگوسلاویہ (۱۰) سعودی عرب۔
- (۱۱) مصر (۱۲) ترکی۔ (۱۳) ایران (۱۴) مسقط (۱۵) ابوظہبی (۱۶) عدن۔
- (۱۷) بحرین (۱۸) کویت (۱۹) قطر (۲۰) دوبئی (۲۱) انڈونیشیا (۲۲) ملائیشیا۔
- (۲۳) آسٹریلیا (۲۴) جاپان (۲۵) جزائر برطانیہ (۲۶) مارشس (۲۷) سبوا۔
- (۲۸) براہ (۲۹) افغانستان (۳۰) مسلم بنگال (۳۱) بھارت (۳۲) تنزانیہ
- (۳۳) یوگنڈا۔ (۳۴) کینیا (۳۵) نائیجیریا (۳۶) غانا (۳۷) سیرالیون۔
- (۳۸) لائبیریا (۳۹) لیبیا (۴۰) آئیوری کوسٹ (۴۱) لیبیا (۴۲) آسٹریلیا۔
- (۴۳) سنگاپور (۴۴) ناروے (۴۵) آئرلینڈ (۴۶) آئی آئی (۴۷) ڈینیڈا۔
- (۴۸) سری لنکا (۴۹) شام (۵۰) زیمبیا (۵۱) سوڈان۔

افریقہ کے بعض دوسرے ممالک میں جہاں ہمارے مشن تو نہیں لیکن جماعتیں قائم ہیں۔ ان کے نام دفتر نے مجھے نہیں دیئے۔ وہ جہاں اس میں انشاء اللہ شامل ہو جائیں گے۔

پس یہ ۵۱ ملک ہیں۔ ان میں کسی میں تھوڑی اور کسی میں بہت زیادہ احمدی جماعتیں قائم ہیں؟ انہوں نے نصرت جہاں رہزرو فنڈ میں حصہ لیا تھا۔ مگر ان کی طرف سے ابھی تک "صد سالہ جوہلی فنڈ" میں وعدے نہیں پہنچے۔ میں نے یہ جی بتایا ہے کہ پاکستان میں بہت سی جماعتیں ہیں جن کے ابھی تک وعدے نہیں پہنچے۔ اس کے باوجود اس وقت تک اڑھائی کروڑ کی مالی تحریک کے مقابلے میں

تین کروڑ پنسی لاکھ

سے زیادہ رقم کے وعدے موصول ہو چکے ہیں۔ ذوالحمد للہ علی ذالک۔ اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ اس نے حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی توفیق قدس کے نتیجے میں اسلام کی اس نشاۃ ثانیہ کے زمانہ میں ایک ایسی جماعت بنادی ہے جو اللہ تعالیٰ کی راہ میں اپنا سب کچھ قربان کرنے کے لئے تیار ہے۔ یہی وہ جماعت ہے جس کے دل میں یہ ترپ ہے کہ

ہیں۔ انجینئرز اور صنعتکار ہیں۔ ان کی نہ معین ماہوار آمد ہے۔ اور نہ قریباً معین ششماہی آمد ہے۔ مثلاً ڈاکٹر ہے کسی ماہ سے زیادہ فیس مل جاتی ہے کسی ماہ سے کم نہیں ملتی ہے۔ اسی طرح آزاد انجینئر ہے، وکیل ہے، تاجر ہے اور صنعتکار ہے۔ انکی بندھی ہوئی یا مقررہ آمد نہیں ہوتی۔ بلکہ ان کی آمد میں اتار چڑھاؤ آتا رہتا ہے۔ ان کی آمد ایک خاص حد کے اندر گرتی برکتی رہتی ہے کبھی کم ہو جاتی ہے۔ اور کبھی زیادہ ہو جاتی ہے۔ تاجروں کے لئے مختلف قسم ہیں جو مختلف وقتوں میں آتے ہیں

پس میں ان تاجروں ڈاکٹروں وکیلوں، انجینئروں اور صنعتکاروں سے یہ کہو لگا کہ ہم نے چونکہ کام کی ابتداء ابھی سے کرنی ہے، اور چونکہ ابتدائی کاموں کے لئے ہم پر

بہت سے ابتدائی اخراجات

پڑ جائیں گے اس لئے وہ بہت کر کے شروع میں اپنے اپنے دعوہ کے سولہویں حصے کی بجائے جتنا زیادہ سے زیادہ دے سکتے ہوں دیدیں۔ یعنی وہ شرح کا خیال نہ رکھیں بلکہ اللہ تعالیٰ نے جس کو جتنی توفیق عطا فرمائی ہے اتنا ادا کر دے تاہم میں ان کو یہ نہیں کہوں گا کہ وہ اپنے آپ کو تکلیف میں ڈال کر ایسا کریں۔ لیکن میں یہ فرود کہوں گا کہ تکلیف میں رہنے سے بغیر وہ پہلے سوا سال میں یعنی ۲۸ فروری ۱۹۵۷ء سے پہلے اپنے دعوہ کا جتنا زیادہ سے زیادہ دے سکتے ہوں وہ دے دیں تاکہ شروع میں وہ ابتدائی کام کرنے میں وہ کئے جا سکیں۔ کیونکہ ہم ان کاموں کو پہلے کی نسبت سے تقسیم نہیں کر سکتے۔ مثلاً میں نے کہا تھا کہ جگہ میں نے مشن کو لے کر بیٹیس کے ہاں مسجدیں بنانی بیٹیس میں مشن ہاؤس بنانے بیٹیس کے دہاں ہم یہ تو نہیں کہہ سکتے کہ ہم انہیں ۱۴ سال میں مکمل کریں گے اور ہر سال ان پر پہلے حصہ خرچ کریں گے۔ ان پر تو ہمیں چھب بھی حالات اور ذرائع میسر آجائیں گے۔ فوری طور پر خرچ کرنا پڑے گا۔ مثلاً زمین مل جائے اور اس پر عمارت تعمیر کرنے کی اجازت مل جائے تو دہاں فوراً مکان بنانے بیٹیس کے۔ آجکل غیر مالک میں خصوصاً اور یہاں بھی عموماً لوگ، جب زمین دیتے ہیں تو شرط لگا رہے ہیں کہ اتنے کے اندر مثلاً دو سال میں یا تین سال میں جیسے غرض کے لئے زمین دی گئی ہے۔ اس کے لئے عمارت مکمل کر دو۔

غرض ابتداء میں بہر حال نسبت سے زیادہ خرچ ہوں گے اس لئے جماعتیں سے ایک گدہ الیہا نکھنا چاہئے۔ جو مذکورہ نسبت سے زیادہ ادائیگی کرنے والا ہو تاکہ اشاعت اسلام کے کاموں میں کوئی روک پیدا نہ ہو۔ مثلاً قرآن کریم کے تراجم کر دانے ہیں اور ان کو شائع کرنا ہے۔

قرآن کریم کو برکت سے معمور کتاب ہے۔

خدا تعالیٰ نے اسے ہماری روح کی تسکین کا ذریعہ بنا دیا ہے۔ اس لئے جہاں تک قرآن کریم کے تراجم کا سوال ہے یہ تو نہیں ہو سکتا کہ ہم قرآن کریم کے ترجمے شائع تو کر سکتے ہوں مگر پھر ہر سولہ سال کا انتشار کریں۔ جب بھی خلافتاے منہم کو توفیق دی ہم بہر حال ان کی اشاعت کریں گے۔ تاکہ ان مالکس میں جہاں یہ زبان بولی جاتی ہے۔ وہ علاقے اسلام کی روشنی سے منور ہوں۔ یہی ہماری اصل غرض ہے جس کے لئے جماعت کو مانی قربانیوں میں حصہ لینے کی تحریک کی جاتی ہے۔

پس چونکہ بیادوں کو ہم نے بہر حال مضبوط کرنا ہے۔ اس لئے ہم نے کام شروع کر کے میں انتظار نہیں کیا ہے۔ اس لئے جن لوگوں کو اللہ تعالیٰ نے توفیق عطا فرمائی ہے۔ اپنا سارا دعوہ ادا کرنے کی وہ سارا دے دیں اور پھر آنے والے سالوں میں تدریجی بہت جتنی بھی خلا توفیق دے وہ دیتے چلیں جائیں۔ یا پہلے دے دیں مگر وہ اپنے آپ کو تکلیف میں نہ ڈالیں کیونکہ ان کی جماعتیں اجازت نہیں دیتے۔ بعض دفعہ اس طرح ایک قسم کی تسخلی پیدا ہو جاتی ہے۔ جو انسان کے لئے ہنسلاہ کا موجب بن جاتی ہے۔ اس لئے وہ دوستوں کو لگا کر اپنے لئے یہ حال دیا ہے۔ یا اچانک ان کی

اسلام کا کوئی ذریعہ

پیدا ہو گیا ہے۔ وہ آگے بڑھیں۔ اور خود کو تکلیف میں ڈالنے بغیر نسبت کے لحاظ سے نہیں بلکہ جو ضرورت ہے اس عظیم منصوبہ کی اس کو مد نظر رکھتے ہوئے پہلے سال جتنا زیادہ سے زیادہ دے سکتے ہیں دے دیں۔

غرض اصولاً تو سوائے پہلے سوا سال کے جس میں ہر ایک کو اپنے دعوہ کا پہلے حصہ ادا کرنا ہے، ہر سال پہلے کے حساب سے ادائیگی ہونی چاہئے۔ بندھی ہوئی آمدنی دے دے دوستوں کے لئے سہولت اسی بات میں ہے کہ وہ ہر ماہ اسی نسبت سے ادا کر دیا کریں۔ دیہاتوں میں رہنے والے دوست جن کی عام طور پر سال میں دو دفعہ برادری اور آمد کا ذریعہ پیدا ہوتا ہے۔ وہ ان دوستوں پر کم از کم پہلے ہر سال دے دیا کریں مگر پہلے سوا سال میں پہلے کے حساب سے ادا کریں۔ تیسرے وہ دوست ہیں جن کی آمد کبھی بڑھ جاتی ہے۔ اور کبھی کم ہو جاتی ہے۔ مثلاً دیکھیں یا تاجر پیشہ لوگ ہیں یا صنعتکار ہیں جو ملک کی اقتصادی ضرورت کو بورا کرنے کے لئے لگے ہوئے ہیں۔ اگر اور جب اللہ تعالیٰ ان کے رزق میں فراخی کے غیر معمولی سامان پیدا کر دے دیر سے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ایسا ہی کرے) تو وہ نسبت سے

ادائیگی کا انتظار نہ کریں

بلکہ تنگی میں بڑے بغیر جتنا زیادہ سے زیادہ دے سکتے ہوں دیدیں، اس طرح ہمارے کام شروع ہی سے تیز سے تیز تر ہوتے چلے جائیں گے اور ہمارا یہ جو منصوبہ ہے جس کی کامیابیوں کی شکل اللہ تعالیٰ کی رحمتوں کے نتیجہ میں سولہ سال بعد ظاہر ہونی ہے۔ اس میں عظمت اور شان پیدا ہوتی چلی جائے گی۔ ہم نے اپنے خون اور لیسینے کی کافی سے ہم نے اپنے جذبات کی قربانیوں سے ہم نے اپنی جانوں کی قربانی سے اور ہم نے دنیا والوں سے دکھ اٹھا کر خدا تعالیٰ کے حضور سب کچھ پیش کرنے کے نتیجہ میں

اسلام کے غلبہ کے سلمان

پیدا کرنے میں اس لئے ہماری جو ذمہ داریاں ہیں۔ وہ کسی وقت بھی ہماری نظروں سے اوجھل نہیں ہونی چاہئیں۔ تاکہ اللہ تعالیٰ کی بشارتیں پوری ہوں اور اس کی رحمتیں ہم پر نازل ہوں۔ ہم عاجز بندے ہوتے ہوئے بھی پورے دوق اور لوکل کے ساتھ یہ امید رکھتے ہیں کہ جتنی ہماری کوشش ہے اللہ تعالیٰ کا فضل اس سے ہزار گنا لاکھ گنا بلکہ کروڑ گنا زیادہ نتائج نکل دے گا اور ایسا ہی ہو گا اللہ تعالیٰ یہ ایک منصوبہ ہے اور بڑا پھیلا ہوا منصوبہ ہے اس لئے اس کا حساب رکھنے کی بھی شروع ہی سے فکر کرنی چاہئے۔ اس کے لئے ابھی باقی عرصہ دفتر تو نہیں کھلا لیکن میں نے ایک دوست کو اپنے ساتھ معادن کے طور پر لگایا ہوا ہے۔ ان کو میں نے یہ ہدایت کی ہے کہ جس طرح لائبریری میں کتب کے کارڈ ہوتے ہیں اسی قسم کے لیسنٹ (چھوٹی سی الماریاں) بنا کر شروع ہی سے اس میں اپنا پورا ریکارڈ رکھیں۔ مثلاً کراچی سے یہ کتا کے نیچے آجائے گی۔ اور پھر اس کے نیچے حمدت ایچ ای کے لحاظ سے دوستوں کے نام آجائیں گے اس طرح ریکارڈ مکمل ہو جائے گا۔ اگر شروع ہی سے حساب باندھ دیا جائے تو آسانی رہتی ہے۔ لیکن اصل جو ریکارڈ ہے حساب وغیرہ رکھنے کا یا ریکارڈ وغیرہ عمل کرنے کا۔ اس کا کام ضلع کی جاعتوں کو کرنا چاہئے اور ضلعی نظام سہولت سے اس طرح کے سیکے تو انہیں ضرور کرنا چاہئے۔ اگر نہ کر سکے تو پھر بڑی جاعتوں کو آزادانہ طور پر یہ کہا جائے کہ جس طرح وہ دوسرے چندوں کے حساب رکھتے ہیں اسی طرح یہ حساب رکھنا چاہئے لیکن نگرانی ضلعی نظام کرے تاکہ حسابات شروع ہی سے

بالکل صاف اور سمجھنے کے

ہوں۔ کسی وقت بھی ہمیں یہ پریشانی نہ ہو کہ دس ہندسہ دان نہ پانچ ماہ اور لگیں گے تب تک صحیح شکل حساب کی ہمارے سامنے آجائے گی۔ پس جس طرح شروع ہی سے حساب باندھا جاتا ہے (اور اس میں بھی انسانی عقل کافی ترقی کر چکی ہے) اس طرح اس کا بھی حساب رکھا جائے اور یاد دہنیاں کرائی جائیں۔ "ذکر" کہہ حکم کہہ ماتحت لوگوں کے دونوں ہاں بشارت پیدا کی جائے۔ حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات کے مطابق سہولت کو ان کی قربانیوں اور ایثار کی طرف توجہ دلائی جائے۔ حکمت کے ساتھ

ہندو دینی قربانیاں پیش کرتے چلے جائیں گے۔ اور وہ بھی اللہ تعالیٰ کی رحمتوں کے نظارے دیکھنے والے ہوں گے کہ اسلام کے غلبہ کے لئے دوسروں کے دلوں میں بھی کوئی شک اور کوئی شبہ نہیں رہا۔ ہمارے دلوں میں تو آج بھی نہیں ہے لیکن دنیا کی اکثریت بلکہ مسلمانوں کی اکثریت اس شبہ میں ہے کہ ابی وہ وقت نہیں آیا کہ اسلام ساری دنیا پر غالب ہو جائے۔ ان کو یہ نظر نہیں آ رہا کہ اسلام کے غلبہ کے سامان پیدا کر دیئے گئے ہیں۔ ہم خدا کی رحمت سے بہرہ مند ہونے کے زمانے کو پانے اور آپ کے تاخت کرنے والے ہیں۔ ہمیں یہ نظر آ رہا ہے ان بشارتوں کو پورا ہوتے دیکھ کر جو اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے لئے دی گئی ہیں اور خدا کے اس سلوک کو دیکھ کر جو اس کا جماعت سے ہے اور خدا تعالیٰ کے ان معجزات کو دیکھ کر جو ہمارے بڑوں اور ہمارے چھوٹوں نے دیکھے ہیں اور جو ہمارے مغرب اور ہمارے مشرق اور ہمارے شمال اور ہمارے جنوب میں ظاہر ہو رہے ہیں ہم علی وجہ البصیرت اس مقام پر کھڑے ہیں کہ

غلبہ اسلام کا زمانہ

آگے۔ اور یہ زمانہ مہدی مہرود کا زمانہ ہے۔ اور وہ صدی جس میں عملاً اسلام ساری دنیا پر غالب آئے شروع ہو جائے گا۔ وہ شروع ہونے والی ہے۔ اس سے پہلے (یعنی موجودہ) صدی میں اسلام کے عظیم عمل اور حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے عظیم قلعے کی عمارت کو بنانے کے لئے جن مضبوط بنیادوں کی ضرورت تھی وہ تیار ہوتی رہیں اب صدی ختم ہو رہی ہے۔ قریباً سو سال باقی رہ گئے ہیں۔ گویا پہلی صدی میں قربانیاں دینے کے لحاظ سے ایک آخری دھکا لگانا رہ گیا ہے۔ اس کے لئے یہ ۱۴ سالہ سکیم بنائی گئی ہے۔ تاکہ اسلام کے غلبہ کے سامان جلد پیدا ہوں۔

پس اسلام تو انشاء اللہ خدا کے فضل اور اس کی رحمت سے ساری دنیا پر غالب آئے گا۔ دوسرے مذاہب اسلام کے عالمگیر غلبہ کا ابھی احساس نہیں رکھتے البتہ اپنی موت کا احساس ان کے اندر پیدا ہو گیا ہے۔ اگر دوسرے مذاہب کے مذاہب مٹ جانا ہے۔ اور اگر اسلام نے بھی غالب نہیں آتا تو پھر دنیا سے مذہب مٹ جائے گا۔ اور اس کی جگہ دہریت آجائے گی۔ جو لوگ اس وقت دہریہ ہیں۔ وہ اسی زلم میں ہیں۔ ان کا یہ خیال ہے کہ اب وہ دنیا پر غالب آجائیں گے کیونکہ وہ یہ سمجھتے ہیں کہ دنیا کی

بہت بڑی مادی اور فوجی طاقت

ان کے ہاتھ میں ہے اور دنیا کی مجموعی دولت کا ایک بہت بڑا حصہ ان کے پاس ہے اس لئے وہ یہ سمجھتے ہیں کہ وہ اپنی طاقت کی وجہ سے اور اپنی دولت کے نتیجے میں دنیا پر غالب آجائیں گے مگر ہم جو ایک کمزور جماعت کی طرف منسوب ہونے والے ہیں۔ ان کی باتوں کو سنتے اور ان کی جہالت پر مسکرا سکتے ہیں کیونکہ ساری دنیا کی مذہبی طاقتیں اور مادی دولتیں ملکر بھی اللہ تعالیٰ کی طاقت کے مقابلہ میں ایک سیکند کے لئے بھی کھڑی نہیں رہ سکتیں غلبہ اسلام کا یہ منصوبہ جو صدیوں پر پھیلا ہوا نظر آتا ہے۔ یہ اتنا لمبا اس لئے نہیں تھا کہ اللہ تعالیٰ ایک سیکند میں اس طرح نہیں کر سکتا تھا۔ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے کہ اگر میں ساری دنیا کو دین دا حد پر جمع کرنا چاہتا تو اس کے لئے میرا حکم دینا کافی تھا لیکن خدا تعالیٰ نے جاہا کہ وہ بندوں کو ایک مخصوص دائرہ کے اندر آزاد چھوڑ دے اور ایسے مسلمان پیدا کرے کہ وہ رضا کارانہ طور پر دوڑتے ہوئے اس کی طرف آئیں۔ اور محبت الہیہ کو حاصل کریں اس طرح وہ اس شہنشاہ سے نہیں زیادہ اللہ تعالیٰ کے مقرب بن جائیں گے جو ایک ترکاری ہے۔ اور خدائی مشیت کے تحت خدا کی رحمت کو حاصل کرتی ہے۔ ظاہر ہے شہنشاہ کے اندر جو خدائی خاصیتیں ہیں ان کو اس نے اپنے ذریعے حاصل نہیں کیا خدا نے کہا کہ شہنشاہ کے اندر یہ خاصیتیں پیدا ہو جائیں وہ پیدا ہو گئیں اب اگر انسان کی بھی یہی حالت ہوتی اگر وہ بھی ایک کنی کے حکم پر مسلمان ہو جاتا ہے۔ یعنی جس طرح شہنشاہ پر ہر ہے خدا کی طاقت نے اس کو پختہ اور کھرا کر تو میری پسین کردہ حد سے باہر نہیں جا سکتا۔ یا مٹ رہے یا جانوروں میں سے خٹلا گھڑا ہے۔ پہل ہے اور اذن ہے یا مندرک جانور ہے۔ یا درخت ہیں یا پھلدار اور دوسرے کام آنے والے یا سمندر میں مچھلیاں

اور اسی طرح انہوں نے خدا کی راہ میں جو تکالیف برداشت کرنی ہیں۔ وہ بھی ان کے ساتھ لائی جائیں۔ اور اس کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ نے ہمیں جو بشارتیں دی ہیں وہ بھی ان کو بتائی جائیں۔ تاکہ دل میں بشارت اور الشراح صدر پیدا ہو جیقت یہ ہے کہ یہ ایک عظیم مہم ہے۔ جو آسمانوں سے چلائی گئی ہے۔ یہ ایک ایسی تحریک ہے۔ جس کا انسان تصور بھی نہیں کر سکتا۔ نہ احمدیت کے باہر کوئی اس کا تصور کر سکتا ہے۔ اور نہ احمدیت کے اندر خدا تعالیٰ کے حکم کے بغیر کوئی اس کا تصور کر سکتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے ایک عظیم منصوبہ بنایا۔ اور اس نے جماعت احمدیہ جیسی کمزور جماعت کو کھڑا کر کے کہا کہ میں مجھ سے کام لوں گا۔ غلبہ اسلام کا یہ منصوبہ اتنا بڑا منصوبہ ہے کہ نوع انسان میں اتنا بڑا منصوبہ کوئی منصوبہ نہیں ہے۔ اس لحاظ سے حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ نوع انسانی کے لئے جن برکات کا سامان پیدا کیا گیا تھا۔ ان برکات کو ہر فرد بشر تک پہنچانا ہے۔ اور کامیابی کے ساتھ، ان کے دل جیتنا ہے۔ یعنی یہ وہ منصوبہ ہے۔ جس کی ابتداء حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے مبارک وجود سے ہوئی اور جس کی انتہا بھی آپ ہی کی قوت قدسیہ اور روحانی برکات کے ساتھ مہدی مہرود کے ذریعہ مقدر ہے۔

پس یہ ایک بڑا منصوبہ ہے جو دنیا میں تبلیغ اسلام اور اشاعت قرآن کے لئے جاری کیا گیا ہے۔ انسان جب اس کے بارے میں سوچتا ہے۔ تو اس کا سر چکر اجاتا ہے۔ اگر ہمیں خدا تعالیٰ کا پیار نہ ملتا اگر ہم اللہ تعالیٰ کی رحمتوں کو اپنی زندگیوں میں مشاہدہ نہ کرتے۔ اور اگر ہمارے دماغ میں یہ خیال نہ ہوتا۔ کہ ہم دنیا کے دل نواز اور اس کے رسول محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے طرف اللہ تعالیٰ کی تائید اور اس کی نصرت ہی سے جیت سکتے ہیں تو ہم بھی خود کو پاگل سمجھنے لگتے لیکن اللہ تعالیٰ کے جس پیار کے فونے ہم نے اپنی زندگیوں میں خود مشاہدہ کئے ہیں ان کو دیکھتے ہوئے اور اس علم حقیقی کے حصول کے بعد کہ اللہ تعالیٰ تمام قدرتوں کا مالک ہے۔ اور تمام خزانوں کا مالک ہے۔ اور علم اسی کا چلتا ہے۔ اور وہ اپنے حکم پر اور اپنے امر پر غالب ہے۔ ہم ان کا علم و معرفت کے بعد اپنی کمزوری اور عاجزی پر نگاہ ڈالی پھر دیتے ہیں۔ ہم آسمانوں کی طرف اپنی نگاہ کو اٹھاتے اور اس قادر و توانا خدا کی قدرتوں کے متعریفانہ جلوے دیکھ کر خدا پر توکل کرتے ہوئے اعلان کر دیتے ہیں کہ ایسا ہو جائے گا۔ ورنہ ہم کیا اور ہماری طاقت کیا بظاہر یہ ناممکن ہے۔ لیکن خدا نے آج آسمانوں پر یہی فیصلہ کیا ہے کہ اس کی تقدیر سے یہ بات بظاہر ناممکن ہونے کے باوجود بھی ممکن ہو جائے گی۔ اور دنیا کے دل نواز اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے جیت لئے جائیں گے۔

ایک نیا دور نئی صدی میں شروع ہونے والا ہے۔ میں نے بتایا ہے پہلی صدی بنیادوں کو مضبوط کرنے کے لئے اور دوسری صدی غلبہ اسلام کی صدی ہے اب یہ صدی اور آئندہ آنے والی صدیاں مہدی مہرود کی صدیاں ہیں۔ کسی اور نے آکر نئے سرے سے اشاعت اسلام کے کام نہیں سنبھالنے۔ یہ مہدی ہی ہے جو اسلام کی نشاۃ ثانیہ میں اسلام کے جرنیل کی حیثیت میں اور حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے ایک محبوب روحانی فرزند کی حیثیت میں دنیا کی طرف بھیجا گیا ہے۔ جماعت احمدیہ کی پہلی صدی بھی اسلام کے جرنیل کی حیثیت سے مہدی مہرود کی صدی ہے۔ اور دوسری صدی بھی مہدی مہرود کی صدی ہے۔ جس میں اسلام غالب آئے گا۔ اس کے بعد تیسری صدی میں تھوڑے بہت کام رہ جائیں گے اور وہ جیسا کہ انگریزی میں ایک فوجی محاورہ ہے۔ *Operation of the day* (یعنی جو چیز نے مرنے کا کام رہ گئے ہیں ان کو کھینچ کر جب تیسری صدی والے آئیں گے وہ خود ہی ان کا دل کو سنبھال لیں گے لیکن ہم جن کا تعلق پہلی اور دوسری صدی کے ساتھ ہے۔ کیونکہ میرے سامنے اس وقت بھی چونی سما جماعت کا ایک حصہ بیٹھا ہوا ہے۔ ان میں سے بہت سے وہ ہوں گے۔ بلکہ میرا خیال ہے یہاں بیٹھنے والوں کی اکثریت وہ ہوگی جو اس دلیری اور سجاہت اور

فرمانبرداری اور ایشار کے جذبہ کیساتھ

پہلی صدی کو پھانٹتے ہوئے دوسری صدی میں داخل ہوں گے اور خدا تعالیٰ کے

گورداپور سنٹرل جیل میں قیدیوں کو تسلیں اسلام

بقیت صفحہ اول

آپ نے فریاد کر چھل میں جانا آیا فقرہ ہے مجھ کو
 کہ ہر ایک جو ننگ پٹا ہے لیکن جب ہم دیکھتے ہیں کہ جو
 لوگ جیل میں جاتے ہیں سارے کے سارے مجرم یا
 قصور دار نہیں ہوتے ہا اوقات ہے قصور لوگوں کو بھی
 جیل میں جانا پڑ جاتا ہے۔ اس کے لئے آپ نے ان پندرہ
 یوسف علیہ السلام کے قید خانہ میں سالوں سال رکھے
 جانے کا ذکر فرمایا۔ اسی طرح سیاسی لیڈروں کے جیل
 جانے کی بعض مثالیں پیش کیں۔

خطاب جاری رکھتے ہوئے صاحبزادہ صاحب نے
 حدیث نبوی کا حوالہ دیا کہ دو چیز سے گزرتے ہیں
 سے ایک کے بارے میں صحابہ کرام نے نیک آدمی
 ہونے کا ذکر کیا اور دوسرے کے بارے میں برست آدمی
 ہونے کا انہما کیا اور حضور نے دونوں کے بارے
 میں فرمایا جنت جس کا مطلب حضور نے بعد میں فرمایا
 کہ تمام لوگوں کا جو خیال کسی کے بارے میں ہوتا ہے اس کا
 بھی بڑا دخل ہوتا ہے اس لئے ان کو اپنے معاشرہ میں
 نیک نام بن کر رہنا بڑا ضروری ہے۔

اس کے بعد آپ نے لایچ اور کر دھ کے برے
 نتائج کو بر اثر مثالوں کے ذریعہ واضح کیا۔ اور بتایا
 کہ کس طرح لایچ میں اگر یا غصہ اور کر دھ دکھا
 کر انسان کسی قسم کے گناہوں کا مرتکب ہو جاتا
 ہے۔ دوسری تقریر محرم مولیٰ محمد کریم الدین صاحب
 شاہد مدنی مدرسہ احمد قادیان کی ہوئی آپ نے پنجابی
 زبان میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ اسلام نے سب
 مذاہب زیادہ ہمدردی حقوق کی تعلیم دی ہے اور
 اس ہمدردی کے جذبے ہم آپ لوگوں کے پاس
 آئے ہیں۔ اسلام نے نہایت آسان اور فطرت کے
 مطابق تعلیم دی ہے۔ اور مایوسی دور کے امید افزا
 پیغام سارے انسانوں کو دیا ہے۔ اسی سلسلے میں
 غرور و مودت نے ترقیاتی کی ہستی برعین پیدا
 کرنے کے فوائد اور گناہوں سے نجات پانے
 کے ذرائع بیان کیے۔ اس طرح خدا کے روح
 اور جسم پر اثرات کا ذکر کرتے ہوئے نہایت
 وضاحت سے اسلامی اصول اخلاق کو پیش کیا
 اور آخر میں اس بات پر روشنی ڈالی کہ اسلام
 انسانیت مذہب ہی سکھاتا ہے اور مذہب
 ہی کے اصول پر عمل کر دینی جان حاصل ہوتا ہے
 جس کی آج دنیا کو بہت ضرورت ہے

دونوں مختصر جامع تقاریر ہو چکے کے بعد عزیز
 مولیٰ عنایت اللہ مسلمہ درجہ ثانی نے یہاں حضرت مسیح
 علیہ السلام کے منظم کام سے آئین کے لیے چند اشارے
 خوش الحانی سے سنائے جن میں دنیا کی بے ثباتی کا ذکر
 کے حضور علیہ السلام نے اس سے انکسار کو نہ ہو کر
 خدا کی طرف توجہ ہو چکی اور طریق پر توفیق فرمائی ہے
 آنحضرت زیادہ پر اثر تقریر محرم صاحبزادہ مرزا
 دیم احمد صاحب کی تھی جس کے تمام سامعین بڑے شوق
 سے سنتے نظر تھے۔ آپ نے اپنے مخصوص انداز
 میں پنجابی زبان میں سامعین سے خطاب کیا سب
 سے پہلے تو آپ نے فرمایا کہ ان سب ہی پر مبارک
 جب میں خود اپنے گریبان میں منڈال کر دیکھتا
 ہوں تو اپنے میں بڑا ہی غطا کا پاتا ہوں اس
 نقطہ نظر سے اپنے آپ کو دھوکے مقام پر نہیں ہاتا
 تاہم ایک بھائی کے ناطے آپ سے کچھ باتیں کرنے چاہی
 آیا ہوں۔ اور اس وقت میں آپ کو ان بزرگوں
 جہاں مال کی کچھ تعلیمات کی طرف توجہ دلانا چاہتا ہوں
 کہ اگر ہم ان کی بتائی ہوئی باتوں میں کچھ دل سے
 عمل نہ کر لیں تو ہماری زندگی ہر دم کے دکھ
 پریشانی سے بچ کر ہمیشہ ہی سکھ اور چین کی گڑ سے
 آپ نے نوشیروان عادل کی مثال دیکر بتایا کہ اسکے
 زمانہ کے مشرق مشرق رہے کہ ہر شخص کے ساتھ بہت
 دانصاف ہونے کے ساتھ ملک میں ایسا امن تھا کہ
 بلکہ ہی شیر کے فریب جانے سے فدی نہ تھی۔

ہیں۔ یہ فضا ہے۔ سورج ہے اور اس کی روشنی ہے یہ سب قانون قدرت میں بندھے
 ہیں لیکن اپنے دائرے میں بندھے ہونے کے باوجود اللہ تعالیٰ کی رحمت کو محال
 کر رہے ہیں۔ اگر جی دقیوم خدا نے ان پر اپنی رحمت کا سایہ نہ ڈالا ہوتا تو ایک منگڑ
 کے لئے بھی ان کا زندہ رہنا ممکن نہ ہوتا۔ لیکن جو رحمت اس نے انسان کے لئے مقدر
 کر رکھی ہے اس میں اور اس رحمت میں جس کا میں نے ابھی ذکر کیا ہے زمین اور
 آسمان کا فرق ہے۔ ایک وہ رحمت ہے جو خدا کی رضا کے حصول کے لئے انسان
 کی رضا کا راز اور

عظیم اور مقبول جدوجہد

کے نتیجے میں آسمانوں سے نازل ہوتی ہے اور اللہ تعالیٰ تمہارے پیار اور محبت کے ساتھ اپنے
 بندہ کو اٹھا کر اپنی لادیں بٹھا لیتا ہے۔ اس رحمت کا مقابلہ دوسری رحمتوں کے ساتھ جن
 کے مورد عموماً جنائت اور جائزہ وغیرہ ہوتے ہیں نہیں ہو سکتا گویا اس حقیقت سے انکار
 نہیں کیا جاسکتا کہ اس دنیا میں ہر وہ وجود جو نظر آتا ہے۔ کبھی موجود ہوا اب ہے یا آئندہ ہوگا
 وہ اللہ تعالیٰ کی رحمت کے بغیر نہ تو وجود میں آسکتا تھا۔ نہ نشوونما حاصل کر سکتا تھا اور نہ
 وہ فائدہ مند چیز بن سکتا تھا۔ لیکن یہ اہم قسم کی مریمانہ رحمتیں ہیں جو اس کائنات کی ہر
 چیز میں نظر آتی ہیں انسان کے لئے ابدی رحمت مقدر ہے۔ اس لئے کہ خدا تعالیٰ نے
 انسان کو اس لئے پیدا کیا تھا کہ وہ اس کی عبادت میں ہمہ تن مشغول رہے کہ اس کی رحمتوں
 سے کھلے چنانچہ خدا تعالیٰ نے ایک بے عرصہ تک ایسے سامان پیدا کئے کہ انسان اللہ تعالیٰ
 مدراج طے کرنا ہوا۔ اس دور میں داخل ہو جس میں حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی
 پشت مقدر تھی۔ اور جس میں

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت

کا مقصد اور مشن پورا ہونا تھا۔ اور جس کی انتہا اس بات پر ہوئی تھی کہ دنیا کا ہر انسان اپنے خدا
 کی معرفت حاصل کر چکا ہو۔ اور اس کی رحمت سے اس کے پیار سے اس کی رضا سے اس
 دنیا میں بھی اور اس (آخری) دنیا میں بھی اس کی جنبتوں سے بچنے والے ہو
 پس بڑا عظیم کام ہے جو ہونا ہے بڑا عظیم کام ہے جس کی تکمیل کے لئے اس کی ساری
 عظمتوں کے باوجود میرے اور تمہارے جینے کمزور کندھوں کو چنگا گیا ہے ہمیں اس کے
 لئے قربانی دینی ہے۔ یہ ہمارا کام ہے۔ ہم جانتے ہیں کہ جو کچھ ہم اس وقت خدا کے
 حضور پیش کرتے ہیں وہ فی ذاتہ کوئی چیز نہیں ہے کیونکہ اسلام کے مخالفین میں سے
 ایک ایک آدمی اسلام کے خلاف چلنے والے ہوں گے نے بسا اوقات پانچ پانچ کر ڈر پڑے
 دے سکتا ہے پس سوال پانچ کر ڈر پڑے کا نہیں یا دس کر ڈر پڑے کا نہیں سوال تو یہ ہے
 کہ کس کے ساتھ کس جذبہ کے ساتھ اللہ تعالیٰ کے حسن کے پیار کے نتیجے میں اور
 دفا کے کس جذبہ کے ساتھ ہم نے اپنی حقیر قربانیوں اس کے حضور پیش کیں جسے قبول کرے
 اس نے اپنی قدرت کی تاروں کو ہلایا اور دنیا نے یہ سمجھا کہ جماعت احمدیہ نے یہ قربانیاں
 دیں اور اسلام غالب آیا حالانکہ حقیقت یہ تھی کہ جماعت احمدیہ کا وجود اپنی تمام قربانیوں کے
 باوجود ایک ذرہ ناچیز سے زیادہ کوئی حقیقت نہیں رکھتا۔ ہاں اللہ تعالیٰ کی قدرت کے
 کئے اس مادی دنیا میں تدبیروں میں چھپے ہوئے ظاہر ہوتے ہیں اس نے ایک تدبیر
 کی اور اس کی تدبیر ہمیشہ غالب آیا کرتی ہے۔ اس کے مقابلہ میں جو تدابیر کی جاتی ہیں
 وہ غالب نہیں آیا کرتیں۔ پس دعاؤں کے ساتھ قربانیوں کے ساتھ ایشیا کے
 ساتھ اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ جھکتے ہوئے ہم نے اشاعت اسلام کے اس عظیم
 منصوبہ کو عملی جامہ پہنانا ہے۔ اس سلسلہ میں میرے ذہن میں کچھ نفی عبادتیں بھی
 ہیں محض پانچ کر ڈر پڑے کی تو خدا کو فردرت نہیں اور نہ ہی اس کو نوافل کی ضرورت
 ہے۔ لیکن ہمیں ہر چیز قربان کرنے کی ضرورت ہے اس لئے جہاں تک نفی عبادتوں
 کا سوال ہے اس کے متعلق ایشیا و اندلس اگلے خطبہ میں بتاؤں گا کہ اس عرصہ یعنی ۱۶
 سالوں میں خدا تعالیٰ کی رحمتوں کو جذب کرنے کے لئے ہمیں کیا کیا اور کتنی نفسی
 عبادتیں کرنی چاہئیں۔

عرض

ہماری دعا ہے۔

کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ہمیں مالی قربانیوں کی بھی توفیق دے اور نفی عبادتوں
 کی بھی توفیق دے اور پھر اپنے ناجز بندوں کی ان نہایت ہی حقیر کوششوں کو
 قبول فرمائے ہونے اپنے وعدہ کے مطابق نہایت ہی عظیم الشان نتائج
 دے دے خدا کے لیے آپ ہی جو امین :

آپ نے فرمایا کہ جیل میں جانا آیا فقرہ ہے مجھ کو کہ ہر ایک جو ننگ پٹا ہے لیکن جب ہم دیکھتے ہیں کہ جو لوگ جیل میں جاتے ہیں سارے کے سارے مجرم یا قصور دار نہیں ہوتے ہا اوقات ہے قصور لوگوں کو بھی جیل میں جانا پڑ جاتا ہے۔ اس کے لئے آپ نے ان پندرہ یوسف علیہ السلام کے قید خانہ میں سالوں سال رکھے جانے کا ذکر فرمایا۔ اسی طرح سیاسی لیڈروں کے جیل جانے کی بعض مثالیں پیش کیں۔

مختلف مذاہب کی مجلس ہائے یوم مصلح موعود

جماعت احمدیہ مدراس

جماعت احمدیہ مدراس کے زیر اہتمام مورخہ ۲۴ فروری ۱۹۵۲ء کو شام کے پانچ بجے زیر صدارت محرم محی الدین علی صاحب صدر جماعت احمدیہ مدراس ایک جلسہ منعقد ہوا۔

محرم محمد کریم اللہ صاحب زوجان کے برادر اعظم احمد اللہ صاحب کے مکان کے سامنے وسیع گراؤنڈ میں منعقدہ اس جلسہ میں لاڈوا اسپیکر کا مقبولی انتظام ہوا۔ تمام احمدی مردوں اور عورتوں کے علاوہ زیر تبلیغ کئی وہ سستا بھی حاضر تھے۔

عزیز محمد ابراہیم کی تلاوت قرآن مجید کے ساتھ جلسہ کی کاروائی شروع ہوئی عزیز بشارت احمد نے حضرت مصلح موعودؑ کی ایک اور مدد نظم کا انگریزی ترجمہ سے حضرت متقی محمد صادق صاحب نے نظم کی تفسیر کی رنگ میں سنایا۔ اس کے بعد عزیز رفیق احمد نے تامل میں اور مہاجر صاحب نے اردو میں حضرت مصلح موعودؑ کی شان بلند نہیں سنائیں۔

اس کے بعد اطفال اطالیہ کے نو بہانوں نے مختلف زبانوں میں تقریریں کیں۔

اس کے بعد تقاضا ہو کر آغاز ہوا۔ ... محرم ڈاکٹر ایم ایف شاہ صاحب نے حضرت مصلح موعودؑ کے متعلق کی گئی پیشگوئی کا پس منظر اور چند علامات کا ذکر کیا۔

دوسرے نمبر پر محرم محمد کریم اللہ صاحب نے جو ان کے پیشگوئی مصلح موعودؑ میں بیان فرمودہ چند علامات پر بہترین رنگ میں روشنی ڈالتے ہوئے ثابت فرمایا کہ یہ تمام علامات حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ کی ذات اقدس میں پائی جاتی ہیں۔

محرم نور الدین صاحب نے مالایالم میں مصلح موعودؑ کے متعلق تقریر کی آخر میں خاکسار نے علامات مصلح موعود کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالتے ہوئے پتے اور وہیں پھر تامل میں تقریر کی۔

محرم صدر صاحب نے اپنی اختتامی تقریر میں ہماری ذمہ داریوں کے متعلق اچھے پیرائے میں تقریر کی بعد خاکسار نے دعا گائی اور یہ جلسہ بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

بعد نماز مغرب دعاء تمام سامعین سے مستورات کو کم احمد اللہ صاحب کی طرف سے بریانی کی بے تکلف دعوت پیش کی

کئی۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر عطا فرمائے آمین

خاکسار۔ محمد عمر مصلح سلسلہ مدراس جماعت احمدیہ برہنہ پورہ

مہر تبلیغ (ذوری) کو جلسہ یوم مصلح موعود کا اہتمام کیا گیا۔ اور ٹھیکہ بعد نماز مغرب جلسہ کی کاروائی زیر صدارت محرم محمد سعید الباقی صاحب صدر جماعت احمدیہ برہنہ پورہ شروع ہوئی۔

تلاوت محرم و محترم شمیم الدین صاحبہ سیکرٹری صاحبہ تبلیغ و تربیت نے فرمائی بعد ازاں محرم سعید عبدالنقی صاحب نے نہایت خوش الحانی سے حضرت مصلح موعودؑ کے چند اشعار سنائے۔ اس کے بعد مدرس مجلس نے ایک تعارفی تقریر اس جلسہ اور بعض دیگر امور کے متعلق فرمائی اس کے بعد خاکسار نے "پیشگوئی مصلح موعودؑ کا پس منظر کے تحت تقریر کی اس کے بعد محرم و محترم شمیم الدین صاحبہ نے حضرت مصلح موعودؑ کے مقام کے تحت ایک تقریر فرمائی۔

اس کے بعد عزیز خالد احمد اور عبد احمد ابن محرم و محترم سید نظام الدین صاحب میں نے اظہار کیا کہ جو کہ "برائی" سے عرف اس جلسہ میں شرکت کے لئے اپنے والد صاحب کے ہمراہ یہاں آئے تھے۔

بعد ازاں مدرس مجلس نے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کما وہ حقاً جو آپ نے جلسہ سالانہ ۱۹۴۹ء میں فرمایا تھا پڑھ کر سنایا اور اجنباب سے بولیں فڈ میں بڑے بڑے کہ حصہ لینے کی اپیل فرمائی

آخر میں عزیز محمد سعید عبدالنقی نے حضرت مصلح موعودؑ کے چند دعائیہ شعر پڑھ کر سنائے خاکسار نے اس جلسہ کے بہترین نتائج کیلئے اور بہت سی سعید روح میں اس نشان رحمت کو دیکھ کر سلسلہ میں داخل ہوں آمین

خاکسار۔ محمد سعید کوثر بیانیہ سلسلہ

جماعت احمدیہ پونچھ

مہر تبلیغ بوقت بعد نماز عشاء احمدیہ بلڈنگ میں مولوی حمید الدین صاحبہ کی فاضل کی صدارت میں جلسہ منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن پاک منیر حسین صاحبہ

اور نور احمد خویبر کی نظم کے بعد صدر محترم نے پیش گوئی مصلح موعود کا پس منظر بیان کیا۔ آپ کے بعد نثار احمد صاحب اختر نے پیشگوئی کا متن پڑھ کر سنایا محمد داؤد تبسم نے عزیز مہالین کی ناکامی پر روشنی ڈالی آپ کے بعد نور احمد خویبر صاحب نے حضرت مصلح موعود کی شان ازلہ البتہ مسیح موعود پر تقریر کی خاکسار نے مصلح موعودؑ ادرال کے کارناموں پر تفصیلاً روشنی ڈالی آخر میں مدرس مجلس نے تبلیغی مصلح موعود کے مختلف حصوں کو لے کر اختصار کے ساتھ روشنی ڈالی۔ بعد دعا کے ساتھ جلسہ کی کاروائی ختم ہوئی۔

خاکسار۔ محمد عبداللہ بھٹی ریکرڈنگ مین پونچھ

بھفت تھماتے جلسہ یوم مصلح موعود ۲۰ تبلیغ ۱۹۵۲ء بوقت بعد نماز مغرب بمقام دار التبلیغ اہم۔ پی ٹی ٹنگ شہر زیر صدارت محرم مولوی سید محمد صاحب نے حضرت مصلح موعودؑ کا متن سنایا۔ اور ساتھ ساتھ اس کا کشمیر، زبان میں ترجمہ بھی سنایا دیا۔ اور بعد نماز عشاء غلام نبی صاحب راکھڑے کی آپ نے تقریر کا عنوان تھا مصلح موعودؑ کے بارے میں ہنر گان سلف صالحین کی پیشگوئیاں۔

تیسری تقریر محرم و محترم غلام نبی صاحب نے کیا۔ اور خلافت کے عنوان پر کی اس کا خلاصہ غلام حسن صاحب شیخ نے ایک نظم سنائی اس اجلاس کی پانچویں اور آخری تقریر خاکسار نے خلافت کی اہمیت اور اس کی ضرورت کے موضوع پر کی خاکسار نے آیت استخلاف تلاوت کیا اس کے بعد نا حضرت مصلح موعودؑ کی خلافت کو بیان کیا۔ اور خلافت کی اہمیت اور برکات پر روشنی ڈالی۔ اس کے بعد یہ با برکت جلسہ بخیر و خوبی دعا کے ساتھ ختم ہوا۔

خاکسار محمد عبداللہ فرخ مصلح ہاری پارلیگام

درخواست دعا۔ محرم عبدالعزیز صاحبہ ہنر بڈھانوں کے بارے میں غلام نبی صاحب جو انہوں نے فضل جن صاحبہ کے ہاں کوئی ترسہ ادلا نہیں اجاب ان کے لئے دعا فرمائی۔

خاکسار شعیب احمد صاحب نامہ مدرسہ ہنر ہاری پارلیگام

ذریعہ غیر ممالک میں تبلیغ اسلام کے موضوع پر تقریر کی آخر میں محرم صدر صاحب نے حضرت مصلح موعود کے ذریعہ جماعت کی تنظیم اور ترقی پر سیر کن بحث کرنے ہوتے "وہ تین کو چار کرنے والا ہوگا" کی حقیقت کو سمجھایا۔ اس کے بعد محرم ڈاکٹر طارق احمد صاحب ایم۔ بی بی ایس نے ایک نظم مصلح موعود کے بارے میں سنائی۔ اور یہ مبارک جلسہ شب دس بجے بعد دعا اختتام پذیر ہوا۔ اللہ اللہ خاکسار سید محمد موسیٰ مصلح اہم۔ پی ٹی

جماعت احمدیہ ہاری پارلیگام

مورخہ ۲۰ تبلیغ ۱۹۵۲ء بوقت بعد نماز مغرب ہاری پارلیگام میں جلسہ یوم مصلح موعود بعد نماز مغرب زیر صدارت محرم عبدالعزیز صاحب ناظر منعقد ہوا۔ جلسہ کی کاروائی کا آغاز محرم و محترم غلام حسن صاحب آغا کی تلاوت قرآن مجید سے ہوا۔ اور غلام حسن صاحب پانڈت نے درمیان سے نظم سنائی اس کے بعد خاکسار نے جلسہ یوم مصلح موعود کی غرض و نیت اور اس کے پس منظر پر روشنی ڈالی۔ بعد محرم و محترم صدر صاحب صاحبہ نے پیشگوئی مصلح موعودؑ کا متن سنایا۔ اور ساتھ ساتھ اس کا کشمیر، زبان میں ترجمہ بھی سنایا دیا۔ اور بعد نماز عشاء غلام نبی صاحب راکھڑے کی آپ نے تقریر کا عنوان تھا مصلح موعودؑ کے بارے میں ہنر گان سلف صالحین کی پیشگوئیاں۔

تیسری تقریر محرم و محترم غلام نبی صاحب نے کیا۔ اور خلافت کے عنوان پر کی اس کا خلاصہ غلام حسن صاحب شیخ نے ایک نظم سنائی اس اجلاس کی پانچویں اور آخری تقریر خاکسار نے خلافت کی اہمیت اور اس کی ضرورت کے موضوع پر کی خاکسار نے آیت استخلاف تلاوت کیا اس کے بعد نا حضرت مصلح موعودؑ کی خلافت کو بیان کیا۔ اور خلافت کی اہمیت اور برکات پر روشنی ڈالی۔ اس کے بعد یہ با برکت جلسہ بخیر و خوبی دعا کے ساتھ ختم ہوا۔

خاکسار محمد عبداللہ فرخ مصلح ہاری پارلیگام

ضلع تروٹلوہلی ڈائل ناٹو میں کامیاب تبلیغی سرگرمیاں

ایک عبرت ناک واقعہ!!

رپورٹ مرتبہ مکرم مولوی محمد عمر صاحب مبلغ انچارج شامل ناٹو

تاسی ناٹو کے تروٹلوہلی ضلع میں اجمرت ایک موضوع بحث بنی ہوئی ہے۔ اور تعلیم یافتہ نوجوان طبقہ بہت دلچسپی سے اس کا مطالعہ کر رہا ہے۔ ہمارے تامل رسالہ "راہ امن" کی مقبولیت اور اس میں حق پسند نوجوانوں کی دلچسپی دیکھ کر قیامی علماء اور ان کے فرسودہ خیالات و عقائد کو بہت بڑی ٹھیس پہنچی ہوئی ہے۔ چنانچہ انہوں نے اپنے رسالوں اور پلیٹ فارموں کے ذریعہ احمادیوں کے خلاف باقاعدہ اعلان "جہاد" شروع کر دیا ہے۔ اور ہمارے خلاف مختلف منصوبے تیار کئے ہوئے ہیں۔

الاسلام اور راہ امن

چنانچہ چند ماہ قبل ایک تامل ماہنامہ الاسلام کے ایڈیٹر صاحب سے گفتگو کرنے کا موقع ملا۔ دوران گفتگو معلوم ہوا کہ بعض نام نہاد علماء اور ان کے رسالوں نے یہ غلط پروپیگنڈا کرنے کا منصوبہ بنایا ہے کہ احمادیوں کو امرائیل سٹیٹ سے بڑی بڑی رقم ملی رہی ہیں۔ اور یہودی احمادیوں کو ساتھ ملا کر مسلمانوں کے خلاف سرگرمیوں میں ملوث ہوئے۔

اس مخالفانہ پروپیگنڈا کو اس طرح ہوا دی گئی کہ تروٹلوہلی سے نکلنے والے ایک تامل رسالہ "جماعت العلماء" کی جوری ۶۷ کی اشاعت میں "قادیانی مسلمانوں کے لئے زہریلے ٹیکے ہیں" کے زیر عنوان ایک معاندانہ اجمرتی ابوالحسن علی ندوی صاحب کے ایک مضمون کا ترجمہ کر کے اور رابطہ العالم الاسلامی کے حوالے سے ایک مضمون شائع کیا ہے۔

اس زہریلے مضمون میں بانی سلسلہ عالیہ اجمرتی کی مقدس ذات اور احمادیوں کے خلاف نہایت اوجھے انداز میں، سوقیانہ الفاظ استعمال کر کے مختلف قسم کے اعتراضات اور الزامات عائد کئے اور اس طرح احمادیوں کے خلاف مسلمانوں میں غلط فہمیاں پھیلائے اور ان کے سادہ اذہان کو اجمرتی کے بارے میں مسموم کرنے کی مذموم کوشش کی ہے۔ اس کے جواب میں خاکسار نے رسالہ

"راہ امن" کی فروری ۷۲ء کی اشاعت میں ایک مضمون لکھا اور تمام غلط اور جھوٹے الزامات کا ناقابل تردید دلائل و براہین اور تاریخی شواہد سے جواب دیا۔ نیز اسی اشاعت میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ایک جلالی خطبہ کا اقتباس بھی شائع کیا جس میں حضور نے حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کے اشتہار "المنصفہ مسئلۃ واحدة" کا حوالہ دیا تھا۔

اس جوانی مضمون کی افادیت کے پیش نظر اس پرچہ کی زاید کاپیاں شائع کرائیں جس کے زاید اخراجات ایک مجلس اجمرتی مکرم حضرت محی الدین صاحب نے برداشت کئے۔ نیز اللہ تعالیٰ۔

میلاپالٹم میں تبلیغ

نظارت، دعوت و تبلیغ کے ارشاد کے مطابق مورخہ ۹-۱۰ فروری کو میلاپالٹم ضلع تروٹلوہلی میں منعقد ہونے والے تبلیغی جلسہ میں شرکت کے لئے خاکسار مورخہ ۸ فروری کو مدراس سے روانہ ہوا۔ خاکسار کے ہمراہ مکرم محی الدین علی صاحب صدر جماعت اجمرتی مدراس اور مکرم خلیل احمد صاحب نائب ایڈیٹر راہ امن بھی تھے۔

جب ہم دوسرے دن میلاپالٹم پہنچے تو یہ معلوم ہوا کہ رسالہ جماعت العلماء میں ہمارے خلاف شائع شدہ زہریلے مضمون کا یہاں بہت چرچا ہے۔ اکثر مسجودوں اور مسلمانوں کی مجلسوں میں یہ مضمون باقاعدہ اور نمایاں رنگ میں چسپاں کیا گیا تھا۔ اور ان کے درمیان ہی ایک موضوع بحث بنا ہوا تھا۔ اس ماحول سے فائدہ اٹھاتے ہوئے اور ان کے اعتراضات کا جواب دینے کے لئے یہاں کے پبلک بازار میں دو روزہ جلسہ ہوا۔ ان دونوں جلسوں میں خاکسار کے علاوہ مکرم مولوی محمد عذرتی صاحب، فاضل، مکرم محی الدین علی صاحب، مکرم پروفیسر مبارک، احمد صاحب ایم ایس ای اور مکرم خلیل احمد صاحب نے تقاریر کیں۔ اور مخالفوں کے تمام اعتراضات کا جواب دیا۔ دونوں روز مغرب تا عشاء حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی وندنا اور تحفہ

تقریر (امن کا بیجام) کا تامل ترجمہ Tape recording کے ذریعہ لاؤ سیسٹم پر سنایا گیا۔ عشاء کے بعد جلسہ شروع ہو کر کافی دیر تک جاری رہتا رہا۔

دونوں جلسوں میں غیر معمولی طور پر کثیر تعداد میں لوگ جمع تھے۔ جلسہ کے معاً بعد رسالہ "راہ امن" کثیر تعداد میں فروخت ہوا جس میں مذکورہ زہریلے مضمون کا جواب تھا۔ نیز مقامی اخبار میں بھی اس رسالہ کے بارے میں اشتہار شائع کیا گیا تھا۔

اس طرح جہاں ہمارے خلاف شائع شدہ مضمون پڑھا جا رہا تھا وہاں اس کے جواب پڑھا جاسکے گا۔ اور لوگوں کو حقیقت سال معلوم ہوتی رہے گی کہ اس وقت میلاپالٹم اور اس کے مضافات میں خدا ترانوں نے تبلیغی ماحول پیدا کر دیا۔ مورخہ ۱۰ فروری کی صبح منعقدہ تربیتی اجلاس میں اس سارکار ماحول سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھانے کے لئے مختلف تجاویز پر غور کیا گیا۔

سنٹرل جیل میں تبلیغ

حسب سابق مورخہ ۱۰ فروری بروز اتوار صبح ۱۰ بجے ہم تینوں اور مکرم حضرت محی الدین صاحب، Palaim Kattai سنٹرل جیل میں گئے۔ وہاں کے Auditorium میں ہمارے منظر دو نوبتیں احمادیوں اور دیگر زیر تبلیغ قیدیوں سے ملاقات کی۔ اور موقع و محل کے مطابق اسلام کی حقانیت اور اجمرتی کی صداقت پر بانٹ چیت ہوئی رہی اور دو گھنٹے کے بعد ہم وہاں سے رخصت ہوئے۔

سانان کلم

یہاں ۱۹۱۶ء میں محترم سید احمد صاحب مرحوم کی کوشش سے جماعت اجمرتی قائم ہوئی تھی۔ انہوں نے تامل زبان میں بہت سی کتابیں اور ٹریکٹس شائع کئے تھے۔ یہاں ایک بہت بڑی اور خوبصورت مسجد بھی ہے۔ مخرم حضرت سید مولانا عبد اللہ صاحب فاضل مرحوم کے ساتھ اس علاقہ کے مشہور علماء کے ساتھ اجمرتی پر مناظرے بھی ہوئے۔

اب چند سال سے یہاں کے اکثر مسلمانوں میں اجمرتی ملازمت اور تجارت کے سلسلہ میں مدراس اور سیلون وغیرہ میں رہائش پذیر ہیں اس لئے پچھلے دس ہزار سال سے کوئی پبلک پلسہ منعقد نہیں ہوا تھا۔ اس ہجرت کو توڑنے کے لئے ایک جلسہ عام کا اہتمام کیا گیا۔

مورخہ ۱۰ فروری کو بعد نماز عشاء مسجد اجمرتی کے سامنے مکرم مولوی محمد علوی صاحب، دائرہ اس مقامی کی زیر صدارت جلسہ ہوا۔ مغرب تا عشاء حضور اقدس کی تقریر کا ترجمہ ٹیپ ریکارڈنگ کے ذریعہ سنایا گیا۔ بعد نماز عشاء پبلک شروع ہوا۔ جس میں مکرم محی الدین علی صاحب اور خاکسار نے تقاریر کیں اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد کی غرض اجمرتی کی صداقت اور دیگر مسائل پر روشنی ڈالی۔ جب پروگرام اچھے شب جلسہ بخیر و خوبی ختم ہوا۔

مخالفوں کی کوششیں

اس علاقہ میں رواج ہے کہ ہر مسجد میں پنج وقتہ اذانوں کے قبل لوگوں کو ہوشیار کرنے کے لئے زوردار سے نثارہ (ڈنگا) بجایا جاتا ہے یا کسی میں کوئی خاص واقعہ یا خطرہ درپیش ہو تو محلہ کی مسجد میں نثارہ بجایا جاتا ہے۔ شاید ہمارے جلسہ سے اس خطہ کے لوگوں کو کوئی خطرہ لاحق ہو چکا تھا کہ جلست ختم ہوتے ہی محلہ کی مسجد سے ڈنگے کی زوردار آواز سنائی دینے لگی۔ لوگ اس سبب میں جمع ہو کر مشورہ کرنے لگے۔

دوسرے دن صبح مقامی پولیس سٹیشن سے دو سپاہی ہماری مسجد میں آئے۔ اور کہا کہ آپ لوگوں کو کورٹ انسپیکٹر صاحب طلب کر رہے ہیں۔ جب ہم سٹیشن پہنچے تو معلوم ہوا کہ رات بارہ بجے کے قریب غیر احمادیوں نے پولیس سٹیشن جا کر ہمارے خلاف اشتہار شائع کیا ہے۔ ہم نے سب انسپیکٹر کو جماعت اجمرتی کے قیام کی غرض و نیت اور اس کی امن پسند پالیسی اور عالمگیر حیثیت کا ذکر کیا۔ تمام باتیں غور سے سنیئے کے بعد انہوں نے کہا میں دوسرے تمام لوگوں کے علماء کو بھی بلا رہا ہوں تاکہ آپ دونوں نرتی میرے ساتھ اپنے اپنے عقائد کو پیش کریں۔ چنانچہ انہوں نے دو سپاہیوں کو ان کے علماء کو بلائے۔ گئے دیکھ دیا۔ لیکن ان کی طرف سے کوئی نہیں آیا معلوم ہوتا ہے کہ یہ لوگ بہت مزاجی ہو گئے اور ہمارے خلاف خواہ مخواہ اشتہار شائع کر چکے تھے۔

ہم اپنا مقصد برقرار نہیں کر سکتے تھے۔ اس دن ان غیر اجمرتی مولویوں کے متعلقہ افراد ہمارے پاس آئے۔ لیکن ان کی طرف سے کوئی نہیں آیا اس کے بعد انہوں نے ہمارے ساتھ زوردار کو کورٹ۔ ٹریڈنگ کر دیا۔ اور غیر اجمرتیوں کا کہنا ہے کہ مورخہ ۱۰ فروری کو ہمارے جلسہ کا اہتمام ہوا۔ اور اس کا اہتمام ہوا۔

وصیتیں

فوتیٹا: میرزا مفتوحی سے قبل اخباریں اس لئے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی وصیت کے متعلق کسی شخص کو کسی حدت سے کوئی غمخیز ہو تو تاریخ شاعت سے ایک ماہ کے اندر وہ اس کے متعلق دفتر ہشتی مقبرہ قادیان کو مطلع کریں (سیکرٹری ہشتی مقبرہ قادیان)

وصیت نمبر ۱۳۹۱۱ - میں طاہر احمد عارف ولد محمود احمد صاحب عارف قوم ڈوگر پیشہ طالب علم عمر ۱۹ سال پیدائشی احمدی ساکن قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بقای ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۲ دسمبر ۱۹۳۳ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔
میری اس وقت منقولہ یا غیر منقولہ کوئی جائیداد نہیں ہے۔ ابھی تعلیم حاصل کر رہا ہوں۔ مجھے میرے والد صاحب کی طرف سے مبلغ پانچ روپے ماہوار جیب خرچ ملتا ہے۔ میں اس کے پانچ حصے کا وصیت کرتا ہوں۔ تعلیم سے فراغت کے بعد جب کہ کوئی ذریعہ آمد ہوگا یا اپنی زندگی میں جو بھی جائیداد پیدا کروں گا تو اس کا نصف حصہ وصیت ادا کر دوں گا۔ نیز میری وفات کے وقت جو میرا ترکہ ثابت ہو اس جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ رہنما تقبل منّا انٹل انت السميع العليم۔
طاہر احمد عارف متعلقہ جماعت دم محلہ احمدیہ قادیان ۲۲ گواہ مشد محمود احمد عارف درویش والد موسیٰ ۲۲ گواہ مشد عبدالحق قادیانی درویش۔

وصیت نمبر ۱۳۹۱۲ - میں سردار خان ولد نور خان صاحب قوم پٹیا، پیشہ ملازمت عمر ۳۰ سال تاریخ بیعت ۱۹۳۳ء ساکن پربت سر ڈاک خانہ خاص ضلع ناگور صوبہ راجستھان بقای ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۲ دسمبر ۱۹۳۳ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔
میرے والدین بفضلہ تعالیٰ بقید حیات ہیں اس لئے میری اپنی پیدا کردہ جائیداد ذیل ہے۔
(۱) ۷ بیگم زمین مشترکہ تین بھائیوں کے درمیان ہے جس کی موجودہ قیمت اندازاً دو ہزار روپے ہے۔ اس کے پانچ کالیں مالک ہوں۔ (۲) ہرکلس ساہیگلی قیمت ۶۰ روپے۔ کٹائی ہڑی قیمت ۱۲۰ روپے۔ بصورت ملازمت (اودے پور کٹائی راجستھان) مبلغ یکھد روپے ہے۔ اور سنگالی لائسنس اس کے علاوہ ہے۔ میری کوئی شرح منقولہ نہیں ہے۔
عہدہ جو کہ ۸۱ روپے ہے۔ وصیت بحق صدر انجن احمدیہ قادیان کرتا ہوں نیز میں اپنے آمدنی سے وصیت بھی بحق صدر انجن احمدیہ کرتا ہوں۔ میری آمدنی کی پیشی پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ اور اس کی اطلاع دفتر ہشتی مقبرہ کو برابر دیتا ہوں گا۔ میری وفات کے وقت میرا جو بھی ترکہ ثابت ہوگا اس کے بھی پانچ کالیں وصیت بحق صدر انجن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ رہنما تقبل منّا انٹل انت السميع العليم۔

تفصیل موروثی جائیداد: ۳۰ بیگم زمین اور ایک مکان پختہ واقع پربت سر دوکان کپے والد صاحب کے قبضہ میں ہیں۔ جب جائیداد تقسیم ہوگی تو اس کی تفصیل سے بھی دفتر ہشتی مقبرہ کو مطلع کر دیا جائیگا۔
العبد سردار خان (زبان ہندی) گواہ مشد سید بدر الدین اسپیکر وقف جدید۔
گواہ مشد: سید احمد کارکن دفتر وقف جدید۔

وصیت نمبر ۱۳۹۲۳ - میں بشارت احمد محمود ولد ہدایت اللہ صاحب قوم کھٹی مسلمان۔ پیشہ ملازمت عمر ۲۷ سال۔ پیدائشی احمدی ساکن چارکوٹ ڈاک خانہ دیرین اریوٹ ضلع راجسوری صوبہ جوشیمیر حال قادیان۔ بقای ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۵ دسمبر ۱۹۳۳ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔
میرا اس وقت غیر منقولہ جائیداد زمین ملکیتی ۲۱ کمال واقع موضع چارکوٹ جس کی قیمت مبلغ ۳۰۰۰ روپے ہے۔ اس کے علاوہ میری اد کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میں اسی کال جائیداد کے پانچ حصے کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ قادیان کرتا ہوں کہ میری وفات کے وقت جو بھی ترکہ ثابت ہوگا اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ اور اس کے علاوہ پانچ حصے کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان ہوگی۔ میرا گزارہ اس وقت اس آمد پر ہے جو بصورت کارکنیت دفتر دعوت تبلیغ قادیان ہے جو کہ ماہوار ۱۴۰ روپے ہے۔ میں اس کے بھی پانچ حصے کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ نیز میری آمدنی کی پیشی پر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی۔ رہنما تقبل منّا انٹل انت السميع العليم۔

العبد: بشارت احمد محمود کارکن دفتر دعوت تبلیغ
گواہ مشد: حکیم محمد دین مبلغ سلسلہ احمدیہ تقسیم قادیان۔
گواہ مشد: عبدالرحمن۔ امیر جماعت احمدیہ قادیان۔

درخواست دعا

میرے لڑکے سید نعیم احمد نے سینئر کیمبرج کا امتحان دیا ہے۔ جن سے کہہ رہے ہیں کہ وہ اچھے طالب علم ہیں۔ میں اپنے تمام بھائیوں اور بہنوں سے گزارش کرتی ہوں کہ اس بچے کی اعلیٰ کامیابی کے لئے خصوصی دعائیں کریں۔ انوارِ بیکرم اے اچھی محنت اور لمبی زندگی عطا کرے۔ دینی و دنیاوی دولتوں سے مالا مال کرے۔ اسلام اور احمدیت کی خدمت کرنے کا موقعہ دے۔ آمین
ناچیز: عذرا نسیم۔ آره۔ بہار۔

وصیت نمبر ۱۳۹۱۳ - میں عبدالحق ملک ساہب ولد خواجہ محمد خضر صاحب ملک مروج۔ قوم احمدی مسلمان۔ پیشہ ملازمت عمر ۲۲ سال۔ پیدائشی احمدی ساکن باسو یاڑی پورہ ڈاک خانہ یاڑی پورہ۔ ضلع اننت ناگ۔ صوبہ کشمیر بقای ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۱ دسمبر ۱۹۳۳ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری منقولہ جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے البتہ ایک مکان ہے جو میرے باپ سے بھائی صاحب کے ساتھ مشترکہ ہے۔ منقولہ جائیداد میں ایک ٹرانسپورٹ ریڈیو ہے جس کی قیمت مبلغ ایک سو آٹھ (۱۸۰/-) روپے ہے۔ میرا گزارہ میری ماہوار تنخواہ ۲۰ روپے پر ہے جو مجھے محکمہ تعلیم سے جہان میں ملازمت کر رہا ہوں ملتی ہے۔ میں اپنی منقولہ جائیداد اور اپنی ماہوار آمد کے پانچ حصوں (۲۰) حصے کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ مذکورہ غیر منقولہ جب بھی میرے تصرف میں آئے اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز اس کے علاوہ آمد جو جائیداد پیدا کروں اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری وفات پر جس قدر بھی جائیداد ثابت ہو اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ رہنما تقبل منّا انٹل انت السميع العليم۔
العبد عبدالحق ملک موضع باسو ڈاک خانہ یاڑی پورہ تحصیل گولگام ضلع اننت ناگ۔
گواہ مشد: عبدالسلام ملک موسیٰ موضع ڈاک خانہ یاڑی پورہ۔
گواہ مشد: میر عبدالرحمن موسیٰ ساکنہ یاڑی پورہ۔ تحصیل گولگام۔ ضلع اننت ناگ۔

وصیت نمبر ۱۳۹۳۰ - میں حمیدہ بشری بنت چوہدری محمود احمد صاحب عارف قوم ڈوگر۔ پیشہ طالب علم عمر ۱۹ سال۔ پیدائشی احمدی ساکن قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بقای ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۲ دسمبر ۱۹۳۳ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری اس وقت منقولہ یا غیر منقولہ کوئی جائیداد نہیں ہے۔ ابھی تعلیم حاصل کر رہی ہوں۔ مجھے میرے والد صاحب کی طرف سے مبلغ پانچ روپے ماہوار جیب خرچ ملتا ہے۔ میں اس کے پانچ حصے کی وصیت کرتی ہوں۔ اس کے علاوہ میرے پاس ایک رسٹ وایچ ہے جس کی قیمت مبلغ ۸۰ روپے ہے۔ اس کے پانچ حصے کی وصیت کرتی ہوں۔ اپنی زندگی میں آئندہ جو جائیداد یا کوئی یا کوئی ذریعہ آمد ہوگا تو اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری وفات کے وقت میری جو جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ ثابت ہو اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ رہنما تقبل منّا انٹل انت السميع العليم۔
العبدہ حمیدہ بشری بنت چوہدری محمود احمدیہ قادیان۔ گواہ مشد محمود احمد عارف درویش والد موسیٰ ۲۲ گواہ مشد عبدالحق درویش قادیانی۔ ۲۲

ضلع تروٹی پورہ میں کامیاب تبلیغی مہم کو مبارکبادیں - بقیہ صفحہ ۹

اکے عمر تنگ واقعہ خاکسار کے یہاں پہنچے رکھیں گے۔ لیکن خدا تعالیٰ کو کچھ اور ہی منظور تھا۔
دوسرے ہی دن اساتذہ شریفہ انہیں پارٹ ٹیک ہوا۔ یعنی دل کا دورہ پڑا۔ کئی ڈاکٹر دن کو بلا لیا گیا۔ اور صبح کے جواب دے دیا۔ اس طرح ایک گھنٹہ کے بعد ہی *attack* میں وہ فوت ہو گئے!!
فاعتبروا یا اولی الابصار!
دعا فرمائیں کہ مجاز سے نجاتوں کو اس عبرت ناک واقعہ سے سبق حاصل کرنے کی توفیق ملے۔ اور احمدیت کی صداقت ان پر واضح ہو جائے اور اسلام کی نشاۃ ثانیہ میں انہیں بھی خدمت دین کی توفیق ملے۔

خاکسار کے یہاں پہنچے کے بعد ساتان کلم سے یہ اطلاع ملی کہ مورخہ ۱۹ فروری کو بعد نماز عشاء ہمارے مخافوں کی طرف سے ایک جلسہ منعقد ہوا جس میں ایک مولوی صاحب جو قریبی گاؤں کی ایک مسجد کے پیش امام تھے انہوں نے ہمارے خلاف ایک طویل تقریر کی اس تقریر میں انہوں نے احمدی عقائد کو توڑنے کی بات کی حضرت بانی سلسلہ عالمیہ احمدیہ اور احمدیوں کو دلائل گالیوں دیں اور کانٹے اور موندتہ ہونے کے شے دیئے۔ اور بالآخر احمدیوں سے مکمل بائیکاٹ کرنے پر آمادہ کیا۔ اور اظہارِ تعلق کرتے ہوئے کہا کہ وہ اسی جگہ ٹہری روز تک تقریری سلسلہ جاری

خلافت کے بغیر اندھیرا بقیۃ اداہیات (۲)

امتِ مروجہ میں خلافت علیٰ ہینہاج ابوحنیفہ قائم کئے جانے کی خوشخبری دے رکھی ہے۔ اور ان علامات کا بیشتر حصہ جو امام ہدی کے ظہور کے لئے احادیث میں بیان ہوا اس زمانہ میں پورا ہوتا صاف نظر آ رہا ہے۔ تو کوئی وجہ نہیں کہ جس مقدس وجود نے اس زمانہ میں امام ہدی ہونے کا دعویٰ کیا اور اس کے ذریعہ سے خلافتِ حقہ کا جواز بھی ہو چکا، اس کے دعویٰ پر سنجیدگی سے غور نہ کیا جائے۔ اور جاری شدہ خلافت سے وابستہ رہ کر دلوں کے اندھیرے دور کرنے کی طرف توجہ نہ دی جائے۔ آپ نے دیکھ لیا کہ احمدیہ جماعت ان برہنوں سے حصہ پارہی ہے جو خلافت سے متعلق ہیں۔ وہ ایک ہاتھ پر جمع ہو کر ساری دنیا میں تبلیغ و اشاعت دین کا ایسا کام کر رہی ہے جس کی نظیر نہیں ملتی۔ پس ایسا یہ اور ان اسلام کا اپنا اختیار ہے کہ چاہیں تو امام ہدی کے ذریعہ قائم ہونے والی خلافت سے وابستہ ہو کر وہ بھی ان اندھیروں سے نکل آئیں جن میں وہ خلافت کے بغیر مدتوں تپ رہے آ رہے ہیں۔

یاد رکھیں! آیت استخفاف کی رو سے منصبِ خلافت پر قائم کرنا خدا تعالیٰ نے اپنے ہاتھ میں رکھا ہے۔ کسی فرد بشر کے اختیار میں نہیں کہ اپنی پسند کے مطابق کسی شخصیت کو اس منصبِ جلیل پر ناز کر سکے۔ خدائے بزرگ و بزرگی طرف سے فیصلہ ہو چکا۔ جس نے آنا تھا آجکا۔ جس کے ذریعہ سے موعودہ خلافت کی بنیاد پڑنی تھی پڑ چکی۔ اب بہتری اسی میں ہے کہ فرشتے بن کر خلیفۃ اللہ کے سامنے ٹھک جائیں۔ یاد رکھیے! اباؤ و استکبار کا نتیجہ نہ پہلے اچھا رہا ہے اور نہ اس زمانہ میں اچھا ہو سکتا ہے۔ چودھویں صدی بھی ختم ہونے میں آگئی۔ اب تو اس کے صرف سات سال باقی ہیں۔ گزشتہ ۹۳ سالوں میں آپ لوگوں کا منتظر امام ہدی ظاہر نہ ہوا تو آئندہ کیا ظاہر ہونا ہے۔ جس نے ظاہر ہونا تھا ہو چکا۔ اس کے ظہور کے ساتھ اسلام کے لئے روشن دن بھی طلوع ہو چکا۔ احمدی مبلغین اسی نور کو لے کر اکنافِ عالم پر پھیل چکے ہیں۔ بے زنی دنیا اس نور سے بڑھ چڑھ کر حصہ لے رہی ہے۔ اہل ہند کے لئے بھی یہ وقت ہے کہ وہ بھی ہمت کر کے اندھیروں سے نکل کر روشنی اور نور کی طرف آنے کی سعی کریں۔ ان پر ذمہ داری نسبتاً زیادہ ہے۔ کیونکہ اسی سرزمین ہند سے اس نور کی کرنیں پھوٹیں۔ اور ساری دنیا میں پھیلنے لگیں۔ پس مبارک ہے وہ جو وقت کی نزاکت کو سمجھتا اور اس کے مطابق اپنے اندر تبدیلی پیدا کرتا ہے۔ ضرورت ہے اس بات کی کہ اللہ لا یغیر ما بقوم حتی یغیروا ما بانفسہم کے فیصلہ کے مطابق مسلمان پہلے خود اپنے اندر تبدیلی پیدا کریں تاخدا بھی ان کی حالت کو بدل دے۔

فہل من مدکر !!

درخواست دعا: خاکسار نے بڑی عنایت کے ساتھ ایک کٹی پالی تھی حال ہی میں جو ان ہو چھینیں رہی اسی پر میرے گھر والوں کا زائد گزارہ چلتا تھا۔ لیکن مہ ۲۵ کو اچانک اچھا ہوا جانے سے چھینس مگر جس کی وجہ سے مجھے سخت مالی نقصان اور پریشانی ہے احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ میرے اس نقصان کی بہتر طور پر تلافی فرمائے اور میرے اہل و عیال کے گزارہ کی بابرکت صورت بھی بنادے۔ خاکسار محمد دین بدر درویش قادیان۔

مالی سال کی آخری سہ ماہی!

صدر انجمن احمدیہ قادیان کا مالی سال ختم ہونے میں صرف ایک ماہ باقی ہے!

۳۰ اپریل ۱۹۳۴ء کو مالی سال ختم ہوا ہے۔ اس لئے نظارتِ ہذا جملہ اجاب جماعت اور عہدیدارانِ مال و مبلغین کرام سے درخواست ہے کہ وہ اپنی دیگر مصروفیات سے وقت نکالتے ہوئے اس اہم کام کی طرف بھی خاص توجہ فرمائیں۔ اور کئی بجٹ کو جلد از جلد پورا کریں۔ بجٹ کی رقم ۳۱ تک کی پوزیشن تمام سیکرٹریاں مال کی خدمت میں بھجوانی چاہی ہے۔ عہدیدارانِ مال و مبلغین کرام ہر نادہند اور بقایا دار کے پاس پہنچیں۔ اور اس مالی قربانی کی اہمیت اور سہولت کی ضروریات سے آگاہ فرمائیں۔ تا ان کے دلوں میں بھی ایمانی جذبہ پیدا ہو اور بنائشائستہ قلبی سے اپنی سستی کا انداز کر سکیں۔

اجاب جماعت کو چاہیے کہ وہ ہمیشہ اس عہد کو سامنے رکھیں کہ

”میں دین کو دنیا پر مقدم رکھوں گا“

جب آپ اس عمل فرمائیں گے تو یقیناً اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے دروازے آپ پر کھل جائیں گے۔ پس خوش قسمت ہیں وہ اجاب جو دین کو دنیا پر مقدم رکھتے ہوئے خدا تعالیٰ کے دین کے لئے اپنے وعدوں کو پورا کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کو اس کی توفیق بخشنے والا ہے۔ ناظر بیت المال آمد قادیان

اعلانِ درکارِ تحریکِ جدید

مکرم مولوی عبدالحق صاحب فضل (مبلغ انچارج آندھرا) باجائزت نظارت، دعوت و تبلیغ ماہ رواں کے آخر میں چندہ تحریکِ جدید کی وصولی وغیرہ کے لئے علاقہ اڑیسہ کا دورہ شروع کریں گے۔ اور تاریخ آمد سے خود ہر ایک جماعت کو مطلع کریں گے۔ امید ہے اجاب و عہدیداران حسب سابق تعاون فرمائیں گے۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ہو آمین۔ وکیل المال تحریکِ جدید قادیان

پٹرول یا دیگر سے چلنے والے ٹرک یا کاروں

کے ہر قسم کے پڑھ جات آپ کو ہماری دکان سے مل سکتے ہیں۔ اگر آپ کو اپنے شہر یا کسی قریبی شہر سے کوئی پڑھ نہ مل سکے تو ہم سے طلب کریں۔ پتہ نوٹ فرمائیے:-

AUTO TRADERS,
16 MANGO LANE CALCUTTA-1
16 مینگو لین کلکتہ۔ ۱
تارکاپتہ: "AUTOCENTRE"
دکان } ۱۶۵۲-۲۲
 } ۵۲۲۲-۲۲
مکان } ۲۵۱-۳۲

کرم لیدر اور بہترین کو الٹی ہوئی چیل اور ہوائی شیٹ کے لئے ہم سے رابطہ قائم کریں۔
آزاد ٹریڈنگ کارپوریشن
AZAD TRADING CORPORATION,
5B/1 PHEARS LANE CALCUTTA - 12.
PHONE NO. 2-3407

ہر قسم اور ہر ماڈل
موٹر کار۔ موٹر سائیکل۔ سکوتریز کی خرید و فروخت اور تیار کرنے کے لئے AUTOWINGS کی خدمات حاصل فرمائیے۔
AUTOWINGS,
34 SECOND MAIN ROAD,
CENT. COLONY
MADRAS - 600004
TELEPHONE NO. 76360.

آپ کا چندہ اخبار بدر ختم ہے

مندرجہ ذیل سریداران اخبار بدر کا چندہ آئندہ ماہ اپریل ۱۹۳۴ء میں کسی تاریخ کو ختم ہو رہا ہے بذریعہ اخبار بدر بلوچستان دہانی آپ کی خدمت میں تحریر ہے کہ اپنا چندہ اپنی پہلی فرصت میں ادا کر لیں۔ تاکہ آئندہ آپ کے نام اخبار جاری رہ سکے۔ اور آپ کی عدم ادائیگی کی وجہ سے آپ کا اخبار بند نہ ہو جائے۔ جس سے کچھ وقت کے لئے مرکزی حالات اور اہم دینی و علمی مضامین کی آگاہی سے محروم ہو جائیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو آمین۔ پینچر بسڈ مافا دیان

نمبر خریداری	اسماء خریداران	نمبر خریداری	اسماء خریداران
۱ L	کرم امیر مقامی قادیان	۱۶۲۰	کرم اختر الحق صاحب
۸ L	دفتر وکیل انال تحریک جدید	۱۶۲۳	صوفی عبدالشکور صاحب
۱۲ L	محترم صدر لجنہ امداد اللہ قادیان	۱۶۳۱	محترمہ نور جہاں بیگم صاحبہ
۱۴ L	کرم انچارج صاحب وقف جدید	۱۶۶۹	کرم شہزادہ پرویز صاحب
۲۶ L	صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ	۱۶۸۶	مولوی اکبر صاحب پونجھی
۲۹ L	مولوی محمد ابراہیم صاحب فاضل	۱۶۸۷	حکیم سلیم الدین صاحب انصاری
۱۰۱۸	کمال الدین صاحب	۱۷۵۹	مولانا عبدالحق صاحب بھٹائی
۱۱۶۵	محمد علی لائبریری کلکتہ	۱۸۶۰	محمد یونس صاحب میرٹھ
۱۱۷۱	سنٹرل لائبریری حیدرآباد	۱۸۶۸	انجمن احمدیہ شورت
۱۱۹۹	کرم محمد تقی صاحب	۱۹۲۸	کرم محمد مظاہر حسین صاحب
۱۲۰۵	محترمہ منشی بو صاحبہ سہلی	۱۹۷۲	میر عبدالرحمن صاحب
۱۲۶۸	کرم داد اجمالی میرجی	۲۰۳۹	محمد شمس الحق صاحب
۱۳۱۶	ظفر احمد صاحب بانی	۲۰۵۲	جواد حسین صاحب
۱۳۶۱	صدیق امیر علی صاحب موگال	۲۱۰۱	دلار محمد خان صاحب بھوگاؤں
۱۳۷۴	نیشنل لائبریری علی گڑھ	۲۱۰۵	سید خلیل احمد صاحب
۱۴۰۹	محترمہ زاہدہ بانو صاحبہ	۲۱۱۲	عبدالغادر صاحب
۱۴۳۳	کرم کے محمد منجو صاحب	۲۲۵۱	کے بی۔ آئین صاحب
۱۴۴۸	ضمیر احمد صاحب	۲۲۵۲	محمد یوسف صاحب
۱۴۹۱	انیس الرحمن صاحب	۲۲۵۳	محمد حسینی صاحب
۱۴۹۳	پروفیسر مصلح الدین صاحب	۲۲۹۲	الحاج عبدالحمید صاحب
۱۴۹۹	محترمہ اعجاز فاطمہ صاحبہ	۲۳۱۹	عبدالغفار صاحب
۱۵۲۰ F	کرم ایم۔ ایچ ساجد صاحب امریکہ	۲۳۲۱	ایم نذیر احمد صاحب
۱۵۸۶	نواب علی خان صاحب	۲۳۲۲	اے۔ حکیم صاحب
۱۵۸۸	سید مبشر الدین احمد صاحب	۲۳۲۳	ممتاز علی صاحب
۱۶۰۰	سید یعقوب الرحمن صاحب	۲۳۲۴	خواجہ احمد صاحب لندن
۱۶۲۹	مولوی عبدالحمید صاحب	—	—

پروگرام دورہ اموی محفلات ضابطہ نیکو بیت المال

جماعت ہائے احمدیہ جنوبی ہند

جملہ جماعت ہائے احمدیہ مدراس و کیرلا کے سریداران کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مکرم مولوی محمد رفیق صاحب نیکو بیت المال آئندہ موسم ۱۵۲۴ھ سے پروگرام کے مطابق پرتال حسابات و وصولی چندہ جات لازمی و ادوی کے سلسلہ میں روانہ ہو رہے ہیں۔ وہ اپنے دورہ میں "صد سالہ احمدیہ جنوبی ہند" کی بھی تحریر کیا فرمائیں گے۔ میں امید کرتا ہوں کہ جملہ سریداران جماعت سابقہ روایات کو قائم رکھتے ہوئے کما حقہ تعاون و مدد فرمائیں تاکہ اس کا مقصد پورا ہو سکے۔ ناظر بیت المال آمد قادیان

نام جماعت	تاریخ زبدي	قیام	تاریخ روانگی	نام جماعت	تاریخ زبدي	قیام	تاریخ روانگی
قادیان	-	-	۱۵/۲/۳۴	الانور۔ مرہٹہ	۲۴/۲/۳۴	۳	۲۴/۲/۳۴
مدراس	۱۸/۲/۳۴	۳	۲۱/۲/۳۴	کرولائی	-	-	۸
میلا پالٹم	۲۲	۱	۲۳	پتھار پیریم	۸	۱	۹
شنگرن کوٹل	۲۲	۱	۲۲	کالیگٹ	۹	۲	۱۳
ستان کولم	۲۴	۱	۲۵	کوڈیا پتھور	۱۳	۱	۱۴
کوٹار	۲۵	۱	۲۶	سلی چری	۱۳	۱	۱۵
گردنا گالی	۲۶	۲	۳۰	کینا نور کڈلانی	۱۵	۳	۱۸
آڈی نارڈ	۳۰	۱	۳۱	کوڈالی	۱۸	۱	۱۹
ارنا کولم	۳۱/۲/۳۴	۱	۱/۳/۳۴	پینکا ڈی	۱۹	۳	۲۲
ایرا پورم	۱/۳/۳۴	۱	۲	موگال پنچیشور	۲۲	۳	۲۵
چیلارہ	۲	۱	۳	الال بینگلور	۱۵/۲/۳۴	۱	۲۶/۲/۳۴
نارنگھاٹ	۳	۱	۴	-	-	-	-

عظیم الشان تحریک "صد سالہ احمدیہ جنوبی ہند"

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی جاری فرمودہ نئی تحریک "صد سالہ احمدیہ جنوبی ہند" میں جماعتوں اور احباب کی طرف سے بہت ہی مخلصانہ وعدہ جات موصول ہو رہے ہیں۔ بعض جماعتوں کی طرف سے ابھی وعدے موصول نہیں ہوئے۔ ان جماعتوں کے سریداران سے درخواست ہے کہ ہمدردی فرما کر جلد وعدے ارسال فرمائیں۔ تاکہ دعائیہ فہرست میں ان کے نام شامل ہو سکیں۔

ناظر بیت المال آمد قادیان

توسیع دورہ نیکو بیت وقف جدید

جملہ جماعت ہائے احمدیہ بہار۔ بنگال اور اڑیسہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مکرم سید بدر الدین احمد صاحب نیکو بیت وقف جدید کے دورہ میں توسیع کر دی گئی ہے۔ اب وہ ۱۷/۲/۳۴ سے شاہ جہان پور سے دورہ کر رہے ہیں۔ مفصل پروگرام آئندہ اشاعت میں آئے گا۔ احباب تعاون فرما کر نمونہ فرمادیں۔ انچارج وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان

درخواست ہائے دعا: (۱)۔ میری تین بیٹیاں شریا۔ الماس اور سبیا اس سال میٹرک کا امتحان دے رہی ہیں۔ بزرگان اور احباب جماعت سے ان تینوں کی نمایاں کامیابی کے لئے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار: زرینہ بیگم۔ راجی۔ بہار۔ (۲)۔ خاکسار کی بیٹی محترمہ امیرہ مکرم جناب ڈاکٹر عبدالغنی صاحب ملک آف کڈاپ کراچی چھٹی اور ڈاکٹر کی تکلیف سے بیمار ہیں تمام بزرگان کرام کی خدمت میں ان کی کامل شفا یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار محمد مقبول صاحب قادیان۔

(۳)۔ میرے دونوں بچے عزیز نسیم احمد اور عزیزہ رضیہ سلطانہ ماہیچہ کا ۱۵ مارچ تاریخ کو میٹرک ٹائٹل کا امتحان دے رہے ہیں۔ ہر دو کی نمایاں کامیابی کے لئے تمام احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار غلام محمد علی احمدی بی۔ لے بھدرک۔ (۴)۔ میرے چھ بھائی احمد حسین صاحب احمدی بہت سخت بیمار ہیں۔ اور چھپنے پھرنے سے بھی قاصر ہیں۔ موصوت کی صحت کے لئے تمام احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار کے شفیع احمدی تیماپوری۔